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Az illám nem amerikai 
nagybácsi

Vass József népjóléti miniszter ál­
lapította meg ezt az igazságot a kép­
viselőház mai ülésén a kulturtárca vi­
tájánál. Tökéletesen egyetértünk a 
népjóléti miniszter úrral, a magyar ál­
lam nem amerikai nagybácsi, sőt nem 
is nagybácsi. Noha felesleges éppen a 
nagy egyetértés folytán ezt a tételün­
ket bizonyítani, mégis rá kell talált 
mutatni arra, hogy kivált a népjóléti 
tárca vonatkozásaiban sem bizonyul a 
magyar nép amerikai .nagybácsijának 
államunk. „Az ország összes jajainak 
lárvája“ — mondta a népjóléti miniszter 
saját tárcájáról s ez a tárca, fájdalom 
nem bizonyult mindig kinvithatónak a 
jajgatok, szegények, elesettek, bete­
gek számára. Az országos betegápolás! 
alap címén készségesen beszedte ez a 
tárca az adókat, ellenben nagyon ne­
hezen utalta ki azokat az összegeket, 
amelyek a betegápolás! alapra rászo­
rultak gyógyítására voltak szüksége­
sek.

Éppen a legutóbbi napokban is meg­
lehetősen heves viták zajlottak le ar­
ról, hogy az országos betegápolási 
alap terhére fővárosi közkórházakban 
ápoltak ápolási dijait leszállította a 
kultuszminiszter s hasonló esetek .nem­
csak a fővárosban, hanem a vidéken 
is előfordultak, ha nem is ebben a for­
mában. Tudunk például olyan kórhá­
zakról, amelyekre vonatkozóan a nép­
jóléti miniszter kontingentálta az 
igénybevehető ápolási díjösszeget, ami 
azt jelenti, hogy megparancsolta a 
kórházaknak: csak annyi szegény be­
teget vegyenek fel, amennyinek az or­
szágos betegápolási alaptól járó ápolási 
dija ennyi és ennyi ezer pengő. T.z 
voltaképen nem más, mint a kórházak 
korlátozása a szegény betegek ápo­
lása tekintetében, mert egész bizonyos, 
hogy a kórház nem vesz fel több sze­
gény beteget, mint amennyi ápolási 
dijának megtérítését várhatja a minden 
szegény beteg ápolásáról gondoskodni 
hivatott Országos Betegápolási Alap­
tól.

Az év elején a népjóléti miniszter 
megpróbálkozott azzal, hogy egy toll­
vonással tizenöt- harminc százalékra 
redukálja a szegény beteg anyák, cse­
csemők ápolási és gyógyszerellátási 
költségét s az országos felháborodás 
akadályozta meg, hogy felles mérték­
ben nem sikerült ez a minden humani­
tással, a fatta védelmével és szerete­
tve! ellenkező rendelkezés. Jellemző 
azoi|ban a közviszonya,inkra, hogy ez 
a rendelet teljesen jóvátévc még máig 
dicsen s a népjóléti minisztérium, — 
yagvis voltaképen az állam — az 
ápolási dijaknak egyes kórházakra 
vonatkozó koritingentálásával spórol a 
szegények jaján, atn.i valóban nem ille­
tlek egy apai szivii .nagybácsihoz. 
log'V mennyire nem illenék, azt mázá­

ban az mutatja meg, hogy a beteg­
ápolásig hozzájárulás céladó, amely 
;0 taképen semmi más célra nem lenne 
felhasználható, csupán egyedül a szc- 
keiiv betegek ápolására, amire csak 
kifizetni lenne szabad.

Az államnak, noha nem amerikai 
nagybácsi, vannak drága smokkén, 
'■innak vagyonba kerülő csecsebecsei, 
."adatlak u „jajok minisztériumának1 
ls va,mak felesleges hikszusintúzmé- 
Jbei. De az állam nem amerikai nagy- 
’acsi, akb’.'k a számlájára a szegénye­
it ápolni lehetne. r. -'

Hallottunk már olyan kijelentést a

magyar kormány miniszterelnökétől, 
hogy a kormánytól, az államtól nem 
követelheti senkisem azt, hogy róla 
gondoskodjék.' Most ez az „amerikai 
nagybácsi“ szókép még jobban alá­
húzza ezt a mondást. Pedig mi szerin­
tünk elkelnie már az, hogy az állam 
apai szeretettel forduljon polgárai felé, 
hogy ne csak kapni akarjon tőlük, ha­
nem adni is nekik, adni megélhetést, 
kenyeret, gyógyítást. Ma már a ma­
gyarnép szegény, szenvedő, a mun­
kában, nélkülözésben, hiábavaló élet-

küzdelemben megrokkant tömegei is 
elvárhatnának a kormánytól annyi agi­
litást, makacs küzdelmet s „mindent, 
ami embertől telik", mint amennyit ál­
dozott a kormány az optánsok ügyére. 
Elvárhatnák, hogy ad, hoz, kivív ne­
kik valamit a kormány, megélhetést, 
existenciát, falat kenyeret. Ha nem is 
annyit, mint az optánsoknak. De vala­
mit, valami könyöradományt. Erről 
beszéljen a jajok minisztériumának 

minisztere, a Jajok Nehezen Halló Kor­
mány tagja.

A teljes sikert lehet várni a kö­
vetkező 200 méteren a debreceni 

mélyfúrástól
ÍOOO méternél 60 fokos anyagot, gázt, kró­
mot találtai* — A viz hőmérséklete 42 fok» 
kémiai összetétele valamivel jobb a hajdu-

szoboszlóinál
volt. Az erősen agyagos, kőzetet és vi­
zet tartalmazó anyagban Faller főmér­
nök

gázt, sót és brómot tatáit. A viz hő­
mérséklete 42 fok volt. kémiai ösz- 
szetétele valamivel jobb. mint a 

hajtluszoboszlói vízé.
azonban az ezerméteres mélységben 
még nincs meg a kellő nyomása. Mun­
katársunk egyébként beszélgetést foly­
tatott T'aller főmérnökkel, aki kijelen­
tette, hogy

a legújabb eredmények telies mér- 
lékben igazollak eddigi bizakodásál.

Az ezer méteres mélységből felkerülő 
anyagok valóban 60 foknyi melegek. 
Ha ezer méter mélységben már rlyen 
nagyszerű anyagra bukkantak, akkor 
aligha lehet kétséges, hogy a következő 
száz, vagy kétszáz méter meghozza a 
teljes sikert.

Budapest, május 8. A képviselőházban 
a népjóléti tárca vitájában Vass József 
népjóléti miniszter szólal fel: Kun Béla 
felszólítására, hogy mondjon le tárcájá­
ról, kijelenti, hogy

lemondása nem lenne indokolt, mert 
csak politikai bonyodalmakat okozna.

Elértem — folytatja —, hogy a közmun­
kák kiadásánál a bürokratikus akadályo­
kat elhárítsam, fedezetet azonban én nem 
tudok teremteni. Nincs kifogásom az el­
len, hogy a főváros nagyobb apparátus­
sal, jobb felszereléssel lássa el a kórhá­
zakat, de tiltakoznom kell, hogy a fő­
város, félretéve a megállapított ápolási 
költségeket, más dijakat számítson fel. 
Az én véleményem szerint

az állam nem amerikai nagybácsi, aki­
nek a számlájára költekezni lehet.

Az agrárnépességre legalább olyan mér- 
I tékben ki kell terjeszteni a szociális biz- 
i tositást, mint az ipari munkásságra. A

Több ízben beszámoltunk már a deb­
receni határban folyó mélyfúrási mun­
kálatokról, amelyeket a múlt év őszén 
kezdtek meg Pávay Vájná Ferenc fö- 
geológus által a sámsoni és a nyir- 
acsádi utak elágazásánál. A mélyfúrási 
munkálatokat dr. Faller Gusztáv fő­
mérnök vezetése alatt állandóan foly­
tatják.

Ä mélyfúrási munkálatok eredményé­
ről már több Ízben fantasztikus híresz­
telések terjedlek el, amelyek közül egy 
sem bizonyult valónak. Úgy látszik 
azonban, hogy a mélyfúrás nem marad 
eredménytelen, ugyanis a napokban 

a fúrógépek elértek az ezer 'méter 
mélységei.

Faller főmérnök a legnagyobb körülte­
kintéssel vizsgálta meg ez alkalommal 
is a f ti ráesőből a napfényre kerülő anya­
gokat, amelynek hőmérséklete 

60 Celsius íok

Csődöt mondott a hadíköicsön-segélye- 
zés, valorizáció szükséges Vass miniszter

szerint is
A népjóléti miniszter vállalja a felelősséget 
a Társadalombiztosítóért — Gömbös a kato­

nai szuverénitás visszaállítását reméli
falusi szegénység nyomora minden mér­
téket felülmúl. Nem hiszem, hogy van 
Magyarországon hadirokkant, akinek 
jogos kívánságát elutasítottam volna.

Sok felszólalás hangzott el a hadi- 
kölcsön károsultak ügyében. Az igény­
lőknek sokkal nagyobb tömege jelentke­
zett, mint az alaptörvény értelmében.

Az az összeg, amely rendelkezésre ál­
lott, nem elegendő az igények kielégí­

tésére.

Bizonyos, hogy a Háznak megfelelő idő­
ben újra foglalkoznia kell ezzel a kérés­
sel és én a magam részéről kénytelen le­
szek a Ház elé lépni azzal az előterjesz­
téssel, hogy ezt a hitelösszeget méltóz- 
tassanak felemelni.

Kűri Béla: Most kell emelni.
Vass József népjóléti miniszter: Ezzel 

a segélyezési módszerrel nem lehet még 
olyan mértékben sem elégedettséget te­
remteni, mint amilyen mértéket a hitel­
összeg maga megszab.

Ennél helyesebb volna valamilyen 
formája a valorizációnak.

(Nagy taps a baloldalon.)
Felkiáltások a kormánypárt (elé: 

Miért nem tapsolnak? A választás előtt 
Ígérték a hadikölcsön valorizációt.

Fass József népjóléti miniszter: A ha­
dikölcsön kérdésben talán meg lehet ta­
lálni

valami olyan formáját az átértékelés­
nek, amely az adózók uj megterhelése 

nélkül keresztülvihető.

Az Országos Társadalombiztosító Inté­
zet szanálása ügyében normálköltségve­
tést állított össze, amely a jövőre nézve 
kizárja pénzügyi válság bekövetkezésé­
nek a lehetőségét. A parlamenttől kell 
felhatalmazást kérni arra, hogy a tör­
vényhozás tiltsa el, hogy a jövőben 
egyáltalán ne legyen lehetséges kölcsönt 
felvenni az öregségi ágazattól. Bizonyos, 
hogy

túlméretezés is történt a tisztviselői 
karban, de nem olyan mértékben, 

mint aminőről beszélnek.

Körülbelül kétszázharminc tisztviselő fe­
leslegesnek látszik. Azonkívül a maga­
sabb fizetési osztályokban többen vannak 
talán, mint amennyire szükség van. Kí­
mélet nélkül le kell bontani ezt a rend­
szert.

A felelősségrevonás csak rajtam ke­
resztül történhetik.

Engem méltóztassanak a legszigorúbban 
levizsgáztatni, én nem vagyok összenőve 
a bársonyszékkel, sem sziámi iker mód­
jára a politikai működéssel. Én talán há­
lával tudnám megszorítani azt a kezet, 
amely engem kihajít a bársonyszékből.

Abban a pillanatban vonják meg 
tőlem férfiasán és őszintén a bizalmat, 
amikor ez a bizalom nem megingott, 

hanem csak meginogni kezdett.

Ha az ellenzék negativ vótuma szemé­
lyem ellen irányul, kodifikálják ezt és én 
akkor is levonom a konzekvenciákat. — 
Kéri a költségvetés elfogadását.

A képviselöház ezután folytatta, majd 
befejezte a népjóléti tárca vitáját.

Szünet után megkezdték a honvédelmi 
tárca költségvetésének tárgyalását.

Szilágyi Lajos nem fogadja el a költ­
ségvetést, bár bizalommal van a honvé­
delmi miniszter iránt. A kormány nem 
tiszteli eléggé a hadviselteket. A kor­
mánynak mindent meg kell tenni, hogy 
megváltoztassa a zsoldos rendszert.

Több egységespárti képviselő után 
Gömbös Gyula honvédelmi miniszter 
hangoztatta, hogy

azok, akik leszerelést követelnek tő­
lünk, maguk nem szerelnek le. A tel­
jes leszerelést és világbékét utópiának 

tartja.

A zsoldos hadsereg rendszere nem felel 
meg nemzetünk szellemének, azonkívül 
drága is. Reméli, hogy világszerte meg­
értés fog mutatkozni a nemzettel szem­
ben és

vissza kell adni a magyar nemzetnek 
katonai szuverénitását is.

Kijelentette, hogy az ötszázalékos meg­
takarítást sikerült tárcájánál végrehaj­
tani. Ezután a legújabb idők visszaélései­
ről beszélt. Kijelentette, hogy

megtorol minden korrupciót.

Ezután a Ház elfogadta a honvédelmi 
tárca költségvetését általánosságban, 
majd rövid vita után részleteiben is.
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Abbas Tyabji hindu nacionalista vezér, 
aki Gandhi letartóztatása után átvette az 

ellenállási mozgalom vezetését.

A debreceni lakások 
felszabadításának ügye

Btró Sándor, a debreceni liáztulnjdo- 
nosok egyesületének elnöke az alábbi 
nyilatkozatának közzétételére kérte fel 
szerkesztőségünket:

„A lakásfclszabaditás tárgyéiban e hó 
6.-án a városháza tanácstermében tar- 
tott bizalmas értekezlet eredményéről, 
illetve annak lefolyásáról, dr. Németh 
Ödön, a népjóléti minisztérium kikül­
döttje a f. hó 7.-i lapokban nyilatkoza­
tot adott közre.

Miután ezen nyilatkozat sem az ér­
tekezlet lefolyását, sem annak eredmé­
nyét nem tükrözi vissza, a következő­
ket kell kijelentenem az igazság érde­
kében :

I. Az értekezleten komoly és „súlyos 
érv“ csupán a felszabadi tás melleit 
hangzott cl!

-• A felszabadítás ellenes nyilatkozat­
nak csupán egyetlen egy megjegyzés 
lenne tekinthető, amennyiben egy több 
gyermekes (3) családapa azon aggodal­
mának adott kifejezést, hogy a nagyobb 
családok lakáshoz jutása esetleg meg­
nehezedik, mert a sok gyermekes csa­
lád nem szívesen látott lakó! Ezt azon­
ban komoly, sőt „súlyos érveknek'* mi­
nősíteni még tendenciózusan sem lehet!

3. A kérdéses nyilatkozat maga is el­
ismeri, hogy a felszabadít í-, kérdésében 
a döntés jogát a népjóléti miniszter u 
legszemélyesebben magának iurtoUn 
lent. De dacára ennek, biztosítja a deb­
receni lakosságot arról, hogy a felsza­
badítás. „amennyiben egyáltalában 
lesz" (!) csak 1931, augusztusa után le­
het.

Hát ez kissé furcsa! Különösen az­
után furcsa, hogy az értekezleten a nyi­
latkozó _ur Debrecent a teljes (tehát lak­
bérkorlátozás nélküli) felszabadít isn 
érettnek nyilvánította és a teljes felsza­
badításnak esetleges végső terminusa­
ként jövő május elsejét véleményezd’:!

A népjóléti miniszter uv magának tar­
totta fent a felszabadítás kérdésében 
való döntés jogát, de lenten tolta nméé 
mik ugyanakkor és ugyanígy a felsza­
badítás időpontjának meghatározását is!

fős igy világos, hogy ez a jövő év 
augusztusi terminus, - csupán a nyilat­
kozó kiküldött ur privát véleménye!

4. Ezek után azt kérdezem csupán a 
tisztelt kiküldött és nyilatkozó úrtól: 
Mire volt jó ez a nem egészen helyt­
álló privát nyilatkozata, amivel a deb­
receni liázMajdonosok között csak fe­
lesleges izgalmat okozott és ugyancsak 
alapos felzúdulást keltett s aminek még 
meglepő politikai következményei is le­
hetnek ?“

Diákbucsuztató a református gimnáziumban.
Gióí Haller Gábor, a mat.urandusok szónoka búcsút mond diáktársainak.

<$♦

Egyre veszélyesebb méreteket ölt 
Indiában Gandhiék forradalma

4 foenszülött katonaság egy része megtagadja 
az engedelmességet

London, május 8. A csütörtök reggel 
érkező indiai táviratok szerint szerdán 
délután sehol sem voltak nagyobb zavar­
gások. A kétnapos nemzeti gyász letelt 
s a nagyobb városokban ismét visszatér a 
normális élet. Egyelőre természetesen 
még nem lehet tudni, hogy meddig tart 
a nyugalom. Politikai körökben attól tar­
tanak, hogy

a nyugalom csak látszólagos és csak 
a vihart megelőző csenddel hasonlít­

ható össze.
Szerdán délután csak a bombayi kormány­
zóságban fekvő Amalner városban voltak 
nagyobb zavargások. A város hindu és 
mohamedán lakossága között kiújultak a 
régi ellentétek és véres uccai harcokra 
vezettek. Az összecsapás oka az volt, 
hogy a mohamedán kereskedők a kétna­
pos nemzeti gyász alatt is nyitva tartot­
ták üzleteiket és nem követtek a hindu 
kereskedők példáját, akik a nemzeti 
gyász tartamára lehúzták redőnyeiket. 
Többszázfőnyi hindu tömeg járta be 
szerdán az uccákat és

megtámadta azokat az üzleteket, 
amelyeknek mohamedán tulajdonosai 
nem tettek eleget a pánindiai nemzeti 

kongresszus utasításának.
A két tábor között vad verekedés kez­
dődött, amelynek számos sebesültje volt. 
A mohamedán kereskedők revolverrel

védekeztek, mig a hindu tüntetők kövek­
kel és üres üvegekkel dobálták meg el­
lenfeleiket. A rendet és nyugalmat csak 
a nagyszámban kivezényelt rendőrség 
tudta helyreállítani.

Néhány londoni lap szerdán este azt a 
hirt hozta, hogy Poonában

a katonaság nyíltan fellázadt az angol 
tisztek ellen.

Az ellenőrizhetetlen hírek szerint a 
poonai Mahratta-gyalogezred negyedik 
zászlóalja nem volt hajlandó őrséget állni 
a jorodai fogház előtt, ahol Gandhit in­
ternálták. Az éjszaka folyamán érkező 
poonai táviratok szerint az ottani ható­
ságok cáfolják ezt a híresztelést.

London, május 8. A déli órákban ér­
kező bombayi táviratok újabb véres har­
cokról számolnak be. Solapur városában, 
Bombaytól néhány kilométerre ma dél­
előtt nyílt lázadás tört ki az angol ható­
ságok ellen. A, felizgatott tömeg

felgyújtotta a törvényszéki palotái, 
több rendőrállomást és mindazokat az 
üzleteket, amelyekben szeszesitalokat 

árusítottak.
A rend helyreállítására katonacsapatokat 
vezényeltek Bombayból Solapurba. A 
tüntetők és a katonaság között vad uccai 
harc kezdődött, amelynek eddig huszon­
öt halottja és több, mint száz sebesültje

sodik gyógyszertárat engedélyeztek ’ 
Nagylélán és ennek engedélyese Simonyi I 
József gyógyszerész lett. Haissinger 1 
gyógyszertára a Fő-térről, tehát a község "fl 
centrumából nyíló Kossuth ticca 3, s,’ i 
házában volt elhelyezve. Az uj engedő 1 
lyes gyógyszertáré: a;: elsőfokú "köz- <® 
egészségügyi hatóság a Piac tér 210. sz 1 
helyiségben jelölte ki, amely a Megváltó 8 
gyógyszertártól körülbelül 50 lépésnyi H 
távolságban van. ‘ '

Hozzá kell azonban ehez tennünk 
hegy Simonyi József gyógytára a sa­
ját körzete területén fekszik, ha való­
ban közel is a régebbi gvógytárhoz.

Haissinger ekkor beadványt intézett *4 
Bihar vármegye alispánjához és kérte,

. hogy az uj gyógyszertárat másutt helyez- ,
I zék el. Az alispán a népjóléti és munka- v 
! ügyi minisztériumhoz fordult intézkedé- I 
j sért. Az innen érkezett válaszban értesí­

tették az alispánt, hogy a fennálló mi- 
niszteri körrendelet értelmében, valamint 1 
korábbi törvénycikkek értelmében is, ott, 
ahol több gyógyszertár van, a gyógyszer- i 
tárakat nem egymás mellett kell elhe- Á 
lyezni, hanem szétszórtan, úgyhogy a 
gyógyszertárak a község minden részéről If 
elérhetők legyenek. Miután pedig — 1 
hangzott a népjóléti minisztérium vála- I

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalában ma a 

következő bejegyzések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Ills és Lajos—Bodnár Erzsébet: Vass János 

- Balogh Eszter: Szatmári István- Kovács 
Margit; Kemény István—Sallai Mária.

HALÁLOZÁSOK:
Jakabovics Lívia izr. 1 hó Tanító ti. 6; L;i-

az uj gyógyszertár alig esik 50 mé­
ternél távolabb a régitől, a közegész­
ségügy érdekeinek nem felel meg és 

igy nem engedélyezhető.
Az alispán ezt a határozatot közölte a 

nagylétai főszolgabíróval és úgy intézke­
dett, hogy az uj gyógyszertárt egy jóval 
távolabb eső részen, a község más helyén, 
az Árpád téren helyezzék el.

A két patika harca ezzel még nem fe- I 
jeződött be. Most már az uj engedélyes, 1 
Simonyi József felebbezte meg a határo­
zatot, amely harmadik fokon Bihar vár­
megye közigazgatási bizottsága elé ke- I 
rült, A bizottság Berettyóújfalun tar- ; 
tóttá meg rendes havi ülését és ezen az í 
ülésen napirendre került Simonyi József ; 
gyógyszertárának ügye is. A közigazga­
tási bizottság, mint harmadik fórum vég- 
határozatot hozott, amely megmásíthatat­
lan, Ez a véghatározat a vármegye alis­
pánjának határozatát megmásítja és

az uj gyógyszertár helyét végérvé­
nyesen az eredeti helyen, alig 50 lé­

pésre a régitől jelölte ki.
A véghatározat megokolása szerint azért < 
kellett igy dönteni, mert Simonyi gyógy­
szertárát a Piac téren már berendezte és j 
ha egy másik helyiséget jelölnének ki 
számára, nagy anyagi kárt szenvedne és 
esetleg az uj helyen gyógyszertárát már 
nem is tudná felállítani.

Gyógyszertárak harca Nagyiétán
Bihar vármegye törvényhatóságának közönségét, a közigazgatási bizottság 15 
tágját is beporolte a népjóléti minisztériumon kívül Haissinger Károly patikus.

lói, akik résztvettek azon a közigazga­
tási bizottsági ülésen, amely az ő pati-

Gyógyszerészi és orvosi körökben or­
szágosan nagy érdeklődést kelt az a pör. 
amelyet Haissinger Károly, a nagylétai 
Megváltó gyógyszertár tulajdonosa indí­
tott. A patikus 50,000 pengő kártérítést 
követel a népjóléti minisztérium, illetve 
a kincstártól és azt kéri, hogy ezt az 50 
ezer pengőt a kincstárral együtt fizesse 
meg neki Bihar vármegye törvényható­
sága közönsége, illetve

a törvényhatóságnak azok a képvise-

kája ügyében döntött.
A törvényszékhez jogi képviselője, dr.
Kóla György utján beadott keresetében 
érdekesen mondja el a nagylétai gyógy­
szerész az ügy előzményeit. Néhány esz­
tendővel ezelőtt vette meg a nagylétai 
Megváltó-gyógyszertárt. Ez a gyógy­
szertár egyetlen volt a 6343 lakost szám­
láló községben. 1929-ben azután egy má-

»**>*«»<{.«» 4. 4 m

Kölcsön könyvtárunk

Latos Imrém! ref. 40 éves Nyiiábrányi Sclilic- 1 
ser Miklós izr, 2 hónapos Bocskai tér 1.

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva. 
sóinknak a második oldalon található szel­
vény alapján áll rendelkezésére.
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Legújabb
zenemíiujdonságok!
•VIKTÓRIA” operett szenzációs számai:
Ahol az ember .. . (Fox-trott.) *
donvéd banda . . . (F'ox-trott.)

Édes mamám... (Fox-trott.)
Good vight. .. (Havaii valzer.)
Fyukocskám . .. (Blue-fox.)
Jgy-e, hogy hajlandó .. . (Fox-trott.)
Járom magyar nóta.

A CSÚNYA LÁNY operett számai:
Ki csuda maga?
Katona voltam én.
God baj Honolulu.
Papagálytánc sth.
Jáva . . . (Tangó.)
Vannak el nem csókolt csókok . . .

(Erőss Béla legújabb nótája.)
Volt egyszer egy szőke asszony...

(Kókay István legújabb dala stb. stb. Ä
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
zenemükereskedésében. Telefon: 54. sz.

Az 50,000 
mert — 3 ke 
az, hogy a 
teles törvé 
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nem lehet 
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Ebben 
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Haissinger Károly azt állítja kereseté­
ben. hogy amióta Simonyi páduai Szent 
Antal gyógyszertára fennáll a Piac téren, 
ötven lépéssel a község centrumához, 
azóta

M 5 távolabb eső gyógyszertálába 
senki sem teszi be a lábát. Forgalma 
annyira lecsökkent, hogy kénytelen 

volt gyógyszertárát bezárni.
Az 50,000 pengő kártérítést azért kéri, 

mert — á kerestében áll ez - kétségtelen 
az hogy a közigazgatási bizottság a té­
teles törvények, valamint a közérdek 
szem előtt tartásával köteles határozni és 
nem lehet tekintette! a magánérdekre. 
Már pedig a közigazgatási bizottságnak a 
határozathozatalban résztvett tagjai ezt a 
kötelezettségüket megsértették, mert a 
népjóléti miniszter rendelkezéseinek, a 
közegészségügyi törvény határozmányai- 
nak valamint a nagylétai közönség jogos 
érdekének félrctételével, kizárólag a pá­
duai Szent Antal gyógyszertár engedé­
lyesének magánérdekét tartották szem 
előtt, amikor ebben az ügyben döntöttek.
A határozat megokolása is mellőzi a köz­
érdeket és ez az indokolás egyben bizo­
nyítékot szolgáltat arra nézve is, hogy a 
közigazgatási bizottság előtt más, mint 
az uj gyógyszertár engedélyesének ma­
gánérdeke, nem szerepel. Az indokolás 
ugyanis kiemeli, hogy

az uj patikus patikáját már beren­
dezte és ha más helyiségbe kéne köl­
tözködnie, akkor anyagilag tönkre­

menne.
— A közigazgatási bizottságnak 

mondja tovább Haissinger Károly is­
mernie kellett volna azt a népjóléti mi­
niszteri rendeletet, amely szerint a 
gyógyszertárak nem helyezhetők el egy­
más mellett, hanem csakis szétszórtan.

Mindezek alapján perli a Mcgváltó- 
gyógyszertár tulajdonosa Bihar várme­
gye törvényhatóságának közönségét, il­
letve a közigazgatási bizottság tagjait, 
akik személyszerint felsorolva a követ­
kezők :

Dr. Fráter László biharmegyei alispán, 
dr. Barta József tiszteletbeli főjegyző, 
Balogh Elemér földbirtokos, 
vitéz Botos Gábor királyi mérnök, az 

Államépitészeti Hivatal főnöke,
Czurda Oszkár gazdasági felügyelő, 
dr. báró Feilitzsch Berthold főispán 

(jelenleg Békés vármegye főispánja), 
dr. Gazáig József vármegyei tisztifő­

orvos,
dr. Gálhory László tiszteletbeli fő­

jegyző,
Korbély József főmérnök,
Korodi István kir. pénzügyigazgató­

helyettes,
dr. Magyar Sándor földbirtokos, 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, 
dr. Molnár Imre vármegyei főjegyző, 
Orbán Kálmán királyi tanfelügyelő, 
Varga Ákos helyettes árvaszéki elnök. 
De perli ezenkívül Haissinger Károly 

a népjóléti és munkaügyi minisztériumot, 
illetve kincstárt azért, mert szerinte a 
népjóléti minisztérium elmulasztotta hi­
vatali felügyeleti jogkörének gyakorlá­
sát, miután a miniszteri leiratnak végre­
hajtását nem kísérte a minisztérium fi­
gyelemmel.

Ebben az érdekes ügyben, amelyet 
egész Magyarország gyógy szertár tulaj­
donosai figyelemmel kísérnek, két nap 
múlva lesz az első tárgyalás.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Gyönyörű világos
•I t

minden modern komforttal
(központi fűtés, személyfelvonó,
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A Hl. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré. 
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
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332 
298 
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263 
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Máriássy Klára 233
Weisz Magda 229
Breuer Lilly 226
Schwarz Lilly 226
Sztrányai Bagyó 217
Geszti Móka 209
Guttmann Lujza 206
Moskovits Lilly 201
Nagy Manci 200
Nagy Ilonka 195
Biró Böske 190
Tokay Etelka
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Ön még nem ismeri a

TitokzatosJjölcyf
PHYLLIS HAVER-el TÓM MIX-el pedig

Aszáguldóbosszut
Csak úgy fogja megismerni, ha MA este el fog jönni

Apollóban
meg fog győződni.

Uj nevek jelentek meg a szépségverseny 
lisztáján arra a hírre, hogy egy hetteí 
elhalasztották Miss Debrecen választását

A Debreceni Független Uisdg mai 
számában adott hirt arról, hogy a Miss 
Hungária-választás országos intézőbi­
zottsága kívánságára egy héttel elha­
lasztották a Miss Debrecen választást 
is. A Színházi Élet javaslatara történt 
ez az elhalasztás és célja az volt, hogy 
minél teljesebb legyen azoknak a név­
sora, akiket a közönség az egyes vá­
rosokban a verseny döntőiébe jelöl, 
hogy csakugyan a legszebb leányok 
versengjenek városuk elméért. Ez a szá­
mítás a legteljesebb mértékben bevált.
Most, egy nappal az elhalasztás publi­
kálása után már néhány ui név merült 
fel a verseny lisztáján. A liszta elején 
most is kevés a változás, ellenben az ui 
nevek most már kezdenek feltörni, 
minthogy még elég idő van arra. hogy 
az első harminc közé újak is juthassa­
nak.

A verseny mai állása a következő:
Lovassy Gitta 
Kokas Klári 
Nedcczky Bábu 
Weichinger Böske 
Fischer Klári 
Szaplonczay Éva 
Hajós Klári 
Horváth Rózsi 
Czakó Ily 
Feldheim Dita 
Ganovszky Kató 
Kerekes Sári 
Rózsa Lilly 
Altmann Irén 
Miklós Ácsi 
Gerő Csilla 
Marton Böske 
Asztalos Muci 
Ungar Magda 
Falussy Manci 
Benedek Fedi 
Kubinyi Magda 
Komka Valika 
Papp Erzsébet 
Kardos Putu 
Rcx Kiss Margit 
Wcisscnberg lUis 
Grünfeld 11 esi 
Szántó Lilly 
Schön Olga 
Schön Böske 
Veréb Ibis 
Klein Ella 
Molnár Lilly 
Csekő Ilona 
Kaszás Rózsi 
Rektor Kató 
H. Kiss Erzsébet 
Benedek Ica

3

I'ustcr Joli 184
Kémen Mikó Anna 178
Dömötör Klári , 176
Soós Margit 173
Ritter lea 173
Erdei Írünké 168
Gödény Klára 167
Eöldy G. Gusztiira 152
Fischer Kovács Manci 143
Polgár Ica 135
Szalay Böske 122
Roosz Ilonka 121
Kovács Ica 119
Szilágyi Rózsi 109
Binétli Elza 105
Molnár Joli 102
Krmisz Olga 96
Boot/, Mária 92
Filep Ilona 90
loth Giziké 81
Vöröss IIv 80
Állmaim Ivén (darui ii.) 76
Csehi Irénke 70
Kovács Teri 68
Keszler Stefi 67
Kovács Ilonka 66
1 terczegh Gizi 63
Kiss Mária 61
Kovács Jolán 55
Bárány Annuska 55
Gr'oszmann Magda 52
Yancsik Ilonka 36
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LEGYEN MISS DEBRECEN!

* A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

Ezenkívül rendkívül sok jelölt kapott 
harmincnál kevesebb szavazatot.

hevesen támadták Bethlent a párizsi 
egyezményért

Elvetették Lassayék indítványát az optáns- 
pénzek megadóztatásáról

Budapest, május 7. A képviselőhöz 
egyesített külügyi és pénzügyi bizott­
sága csütörtökön délután folytatta ^ a 
hágai egyezmény ratifikálásáról szóló 
javaslat megvitatását. Az illés elején 
Walkó külügyminiszter adott részletes 
felvilágosításokat az egyezmény egyes 
pénzügyi és politikai vonatkozásairól. 
Visszatér Nagy Emil tegnapi felszólalá­
sára és kijelenti, hogy a magyar dele­
gáció nem a Nagy Emil által említett 
javaslatot kapta meg, ellenkezőleg a 
kisántánt hatalmak azt követelték, hogy 
Magyarország mondjon le a 250. sza­
kasz alapján támasztott követelésekről.

Ezután Lukács Gürgv részletesen bí­
rálta az egyezmény kedvező, és sze­

rinte hiányos részleteit. A magyar kor­
mánynak a trianoni béke szerződésé­
nek rendezése után át kell térni a poli­
tikai likvidálásra is. A legsulvosabb kér­
dések: a leszerelés, revízió és a kisebb­
ségi kérdés. Ezután Appon.vi Albert 
gróf szólalt fel és kijelentette, hogy az 
egyezmény ratifikációja mellett fog 
szavazni, bár nem mindenben örvende­
tes a kötött megállapodás. Nagy Emil 
tegnapi kijelentésével kapcsolatban meg­
állapította, hogy a politikai erkölcs 
szempontjából nem kifogásolható, hogy 
a miniszterelnök az optánsok tárgyalá­
sán résztvett, holott érdekelt fél.

Hágában az optánsi'mv csak kis ré­
szét alkotta az anyagink, amelyet le 
kulLti tárgyalni, tiltakozott az ellen, 

I hogy az optánsok és a hadikárosultak 
junkt’mbü hozhatók legyenek. Egyéb-

Csúnya iegStó
eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen szájszag visszataszító^ Mind''A*,,,jí?r "c* y»*'ri 
posan el lehet tüntetni a pompás, üdíts t'hlor<>|l»u*-low>#»*á"■ . ? rauyopnaK.
használatával. A fogak rövid használat után gyönyörű e'cfá. r áraTegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy n ÍÍ7 a.
Pl.-. Chlorodont-szájvl. üvegenként P 1.00 és 3.60 Csak kék-zold szítm csórna 
tolásban és C'lilormloul felirattal valódi. MyidonuU kapható. “J. '
Dresden, magyarországi vezőrképvísolotet Molnár Hcrtalan ée Társa, U V

ként kijelenti, hogy a magyar állam­
nak erkölcsi kötelessége, hogy a hadi- 
kölcsönjegyzők nagyobb mértékű kár­
talanításáról gondoskodjék, sőt kijelenti, 
hogy a hadikölcsünjegyzők nagyobb er­
kölcsi fölényben vannak a magyar ál­
lammal szemben, mint az optánsok. 
Szembeszáll azzal a felfogással is, hogy 
az optánsok kielégítésüket a magyar 
adózók pénzeiből kapják. Az egyes 
részletek tárgyalásába nem megy bele, 
csak annyit jegyez meg, hogy sok do­
log vau, ami sem neki, sem a kormány­
nak nem tetszik. Apponyi beszéde után 
Bethlen gróf részletesen ismertette azo­
kat a politikai és jogi természetű garan­
ciákat, amelyek biztosítják, hogy a B. 
kategóriába tartozó perekben megho­
zott ítéleteket az alperesek végre fog­
ják hajtani. Sándor Pál elismeri, hogy 
a kormány Hágában és Párisban nehéz 
munkát végzett, de az eredmény értéke 
iránt kétségei vannak. Az egyezmény 
megkötéséért a felelősség a kormányt 
terheli. Kétségtelen, hogy a nemzetre 
újabb terheket hárítottak. Ostorozza a 
kormány tízéves kiil- és belpolitikáját, 
amely nézete szerint kényszerhelyzetbe 
vezette az országot. Fejtegetései vé­
gén határozati javaslatot nyúlt be, ame­
lyet kividé Rassay Károly, tiuracs Mar­
cell és Nagy Emil írtak alá. A javaslat 
lényege az, hogy 25 százalékos vagyon­
adót vessenek ki mindazon összegekre, 
amelyet a hágai egyezmények értelmé­
ben létesített agrár alapból magyar ál­
lampolgárok részéve folyósítanak és ez 
adójövedelemnck egv része a hadiköL 
csőn kötvények valorizációjára volna 
fordítandó,

P c y e r Károly elismeri, hogy Ma­
gyarország helyzete rosszabb volt 
Ausztriáénál. Hibáztatja, hogv nem tud­
tunk olyan barátot szerezni külföldön, 
aki segíthetett volna. Várnai Dániel 
a maga részéről elismeri, hogy hivata­
los akták Is vannak arról, hogy román
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Langer német légiakrcbata halálra zúzta 
magát a düsseldorfi repülőtéren. A biro­
dalmi légügyi miniszter emiatt betiltotta 

a légi bravuroskodásokat.
*♦>••><*«•>••;« <»»j-

részről nem történt meg az az ajánlat, 
amiről Nagy Emil megemlékezett. Ez­
zel szemben felhívja a figyelmet, hogy 
Romániában tekintélyes körök kíván­
ták, hofv Románia ne vállaljon az op* 
tánskérdésben semmiféle terhet, ez­
zel szemben ne követeljen Magyaror- 

’ tói jóvátételt.
R a s s a y Károly indokolja meg 

Várnayval szemben azt az álláspontot, 
hogy egyes képviselők elfogadják a 
Párisi egyezményeket annak ellenére, 
hogy annak lényeges részeivel mein ér­
tenek egyet. Kifejti, hogy a kormány 
gazdasági és államháztartási politikája 
olyan helyzetbe hozta az országot, 
hogy a külföldi kölcsön felvétele élet­
kérdés. Epen ezért, nincs abban a hely­
zetben, hogy visszautasítsa az egyez­
ményt, bár azt magában nem tartja az 
országra előnyösnek.

Bethlen gróf válaszol ezután a 
feltett kérdésekre. Kijelenti, hogy 
Olaszország magáévá tette a magyar 
álláspontot és az angol kormány ré­
széről sem tapasztaltunk nehézséget 
Erandaország is a jóindulata közvetítő 
szerepét vállalta magára.

A bizottság ezután elfogadta a hatá­
rozati javaslatot, Sándor Pál és 
társa határozati javaslatát elvetették.
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I):ákhuesuztatú a református gimnáziumban.
A közönség egy része. Az első sorban a tanári kar.

A legjobb magyar urlovasok 
indulnak a szombati és vasár­

napi lóversenyeken
Äz első nap esélyei. - Hatalmas mező- 

nyok indulnak az egyes futamokban.
Mára már teljesen kialakult a szomba­

ton es vasárnap megrendezésre kerülő 
debreceni lóversenyek képe és megálla­
pítható, hogy Debrecenben a békeévek 
óta nem került megrendezésre olyan si­
keres lóverseny, mint a mostani. A ver­
senyek iránt ugyanis az istállótulajdono­
sok részéről rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánult meg és minden egyes futam­
ban hatalmas mezőnyök állnak starthoz 

A versenyen a legjobb magyar urlova­
sok szállnak nyeregbe és Így a verseny 
sikere ezúton is biztosítva van. A ver­
senyre nagyon sok és értékes tiszteletdij 
tűzetett ki, amelyek holnaptól kezdve 
már megtekinthetők Aszmann Ferenc di­
vatéletében, mindkét napon hét verseny­
szám kerül lebonyolításra és igy a közön- 
segnek nagyon szép sportban lesz része. 
A jonevu magyar urlovasok közül nye- 
regbe szállnak az egyes futamokban 
btepan, Klasanszky, vitéz Muhr, Misley, 
Ratky, Thomka, Fiát, Emberger, Cserno- 
vits, Feszi, Turcsin és Valkó.

A szombati versenynap délután 3 óra­
kor a megnyitó versennyel kezdődik A 
futamban hat ló indul, amelyek közül 
Orsó és Eszék várhatók az első helyre.

A második versenyszám a nyulasi gát­
verseny, amelyben hat ló startol. A győz­
tes Juci és Potya között lesz.

A harmadik futam a gróf Szapáry Jó­
zsef emlékverseny. Indul 11 ló. Ebben a 
hatalmas mezőnyben nagyon nehéz a 
győztest megtippelni. Valószínű: Víg le­
gény és Hurry-Hope között fog eldőlni 
az első hely.

A negyedik futam a hadseregi gátver- 
seny hendikep. Itt is hatalmas mezőny,
9 16 a!1 starthoz, amelyek közül Nanda, 
vagy Potya várhatók az első helyre.

Az ötödik futam a hadseregi sikver- 
seny, amelyben hat ló áll starthoz. Hatal­
mos küzdelem várható, amelyben Szinusz

és Rokokó fognak küzdeni az első he­
lyért.

A hatodik futam a tiszti akadályver­
seny, amelyben Göncöl a legeselvesebb 
induló.

A szombati versenynapot az altisztek 
versenye zárja be, amilyben hata’mas 
mezőny fog startolni. Az eselyek isme

rétiének.
A versenyek úgy szombaton, mint va­

sárnap Spórakor kezdődnek és a Bika- 
szállodátol fél 2 órától kezdve autóbu­
szok fogják kiszállítani a közönséget a 
lóversenytérre. A versenynapokra páholy 
jegyek előjegyezhetők az Asznia,m-féle 
divatüzletben.

Vásáry István polgármester pedie = l 
manyhatóságokat igyekezett mindeniT' 
pen rávenni arra, hogy Debrecenben ^ 
megnyíljék a közkórház, ami most 
meg is történik. ve8te

RADIO'/**-—>
PÉNTEK, május 9

Budapest. 9.15: A rádió házikvartet.ií , hangversenye. rie”jenei
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.

1. 0: Nemzetközi vlzjelzőszolgálut 
12. Deli harangszó.
12.05: Kurina Sírni és cigánvz^n^u • 

hangversenye ** y eneKaránalf V
12.25: Hírek.

hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
H.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak. M
15.30: Pista bácsi

A jövő héten megkezdik a köz­
kórház átalakítási munkálatait

Jórészt debreceni vállalkozók végzik a mun-
k 1 ónaemíeHibe,Yre I1.le»,i>ilik a debreceni 

állami Horthy Miklós közkorház
r.Pm 1 í w - _ , -* í 1 • . . .A debreceni közkórház ügye az utóbbi 

evekben valósággal tengeri kígyóvá 
nőtte ki magát. Ismeretes az a rengeteg 
huzavona, ami a közkórház körül volt, a 
törvényhatóság számtalan sürgetése 
hogy az állam teljesítse azt a kötelezett- 
seget, amit a debreceni tudományegye­
tem létesítésékor vállalt, hogy

Horthy Mikiós kormányzó jubileuma 
alkalmából törvényben mondották ki a 
debreceni állami közkórház létesítését,

miután már előbb megegyezés jött létre
f-Vji°S-ueS az állam között a közkórház 
kérdésében.

A népjóléti miniszter aztán meghir- 
dette a versenytárgyalásra érkezett aján­
latok felett most döntöttek s

az eredmény szerint a munkák nagy- 
részét debreceni iparosok kapták meg. 

r komtiyes,^ ács, bádogos, tetőfedő és 
külső mazolo munkát a Biczó és Diener 
cég kapta meg, a kályhaszállitást Tóth 
Gyula, az üvegesmunkát az Üvegkeres- 
kedelmi RT, a redőnyszállitást Haas 
i-ipot, a szobafestő munkát Nagy Mihály.

- ..7?"tes után Debrecenbe érkezett a 
nepjolet! minisztérium műszaki osztálya 
részéről Majorossy főmérnök, aki meg­
kötötte a szerződést a vállalkozókkal és 
Kiadta a munkákat.

Nltnt Módy György gondnok a Deb- 
ecem uggetlen Újság munkatársa előtt

kijelentette, holnapután felbontják az 
ajánlatokat a vízvezetéki és szerelő mun­
kára is és enn-jk a vállalatbaadása is rö­
videsen megtörténik.

Az építési anyagokat és állványokat 
már hordják a közLrövház telepére,

a jövő héten pedig teljes erővel meg­
indul a munka, amelynél mintegy 35 

40 kőműves nyer alkalmazást. A 
szerződés szerint a munkálatokat 60 
munkanap alatt kell elvégezni, úgy­
hogy a közkórház előreláthatóan szep­

temberre megnyitható lesz.
A munkaiatokra 440,000 pengő fedezet 
áll rendelkezésre.

A közkórházi munka megindulása min­
denesetre enyhít a munkanélküliségen is, 
de mindennél angyobb fontossága van 
annak, hogy végre ismét lesz Debrecen­
nek közkórháza, mert hiszen az egye­
temi klinikák természetüknél fogva egy­
általán nem közkor ház jellegűek.

Most, hogy végre belátható időn belül 
hozzájut a közkórházhoz Debrecen, lehe­
tetlen meg nem emlékezni róla, hogy a 
közkórház ügyét a törvényhatósági bi­
zottság baloldali polgári ellenzéke tar­
totta állandóan felszínen s ugyancsak 
erélyesen küzdött a közkórház megnyitá­
sáért hivatalbalépés<e első percétől kezdve 
dr. Láng Sándor egészségügyi főtaná 
esős, Debrecen város tiszti főorvosa, dr

Spanyolország forradalom előtt áll. U natnuno^ofessz^^öüir^^ 
part vezere (,. ) a salamat, egyetem rf-a^özőÍT ^

a • ..Virágoskert'oraja. 6 ni
15.45: Időjelzés, időjárás, hirck.

zek.) c ramofonhangverseny. (Művésziem,.

köuyvről--.V°Ín0VÍCh G"a dr' «'őadása: „A 

,Í8i.Dsászár Elemér dr. egyetemi nvr.,- 
ból-aSa'bárK'éPqek avmagyar irodal°m ,níl,"á! 
közreműködésévé. eSZthy"é Nycgrc
versenyeKrUdy And°r cimba'°mmüvéSz hang.

rikus ra°zok--'ányÍ D“S° felolvasása: „Szati- 
J9'?5/. A ,m- kir- Operaház előadásának i, 
sása es az elóadás szinlapjának felolva

rek2 M0JlJ°í-tOlÍdÖ,jelzés' ’dőjárásjelentés, hi- 
, Mafd- Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Spolarich-kávéházból

Külföld.
Becs. 12: Z. 20: Dráma. Utána: Z.

Utána:“tz '25: Divat0s da,ok- 20.30: Hg. -

— Oyorsjurásu (explozis) motorkezclö tan­
folyam nyílik meg május 12-én a debreceni 
U. kir. all. fa- és fémipari szakiskolában. A 
amolyan! tartania 6 hét. Előadások este 6-9 

ora.g tartatnak. A fősulyt a gépjárművek 
szerkezetére és elméletére fektetik s gyakor­
lati vezetésre is alkalmat nyújtanak azoknak, 
akik a vezetői vizsgát (rendőrségnél) letenni 
óhajtjuk. A tanfolyam dija 29.30 P„ a tanfo­
lyami vizsga dija 11.70 P„ az autóvezetői 
gyakorlatok dija 80 P. Felvehető minden IS 
evet betöltött egyén, aki irni-olvasni tud. 
Ueiratkozás mindennap délelőtt 10—11 és dél­
után 3 -5-ig az igazgatóságnál Széchenyi ut 2 

- '^'esetek. Weit heim er Andor Ka­
zinczy ticca 3. szám alatti lakos a Széchenyi 
uccai Reichmann szeszraktárban dolgozott. 
Munkaközijén egy hordó rágurult. Wertheimer 
jobb térdén zuzódásokat szenvedett. — Hu­
szár Gyula autószerelő a HÉV garázsában 
labara ejtett egy vasrudat. Kisebb sérülést 
szenvedett. Simon György földmives a 
Szabó Kálmán uccun hajtotta lovait, melyek 
megbokrosodtak és nekirohantak a 25. szánni 
ház kapujának. A szekér felborult és Simon 
György a tőidre zuhant. A homloka és a hát­
gerince megsérült. - Vékony Lajos pálva- 
miinkas a MÁV nánási vonalán dolgozott.

,8y lalpía labára zuhant és zúzott sérülést 
,’k0“lt- ; Nasy Ferenc kenyérkihordó Szabó 
Mihály pékmester kocsiiával haladt a Veres­
egyházi Tamás uccán. A kenyérhordó kocsi­
nak eltört a tengelye és Nagy lezuhanva sú­
lyos sérülést szenvedett. — Tacsi István 
napszámos a Déri tér burkolásánál dolgozott 
és az égő aszfalt a kezére zuhant. Sérülése 
nem súlyos term'őszetii.

&

Minden 
Aspirin- csomagoláson

látható az a jel, amely a 
valódiságért és jóságért 
szavatol. —Kérjen mindig

Aspirin-tablettákat
az eredeti BAYER- 
kereszttel ellátott csen.i- 
golásban.

gyógyszertárban kaphatók.
Aipirin felülmúlhatatlan, I

W-
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Japán tanár Debrecenben
Pénteken délben érdekes vendég érke­

zik Debrecenbe : Saburo Kai formozai 
fögimnáziumi tanár, aki amerikai tanul­
mányútja után most Európában tesz kör­
utat. Saburo Kai egy hónapig tartózko­
dott Berlinben, rövidebb időt töltött Bu­
dapesten és most néhány napos tartózko­
dásra Debrecenbe jön.

Saburo Kai eszperantista s igy minde­
nütt az eszperantó delegátusok kalauzol­
ják, Debrecenben azonban az eszperantó 
nemzetközi nyelv révén közelebbi kap­
csolata is van a japán tanárnak, mert 
egyik levelezője éppen debreceni: Bary 
János eszperantista rendőr.

A debreceni eszperantisták ünnepélye­
sen fogadják japán vendégüket és ezért 
az eszperantó ccoport vezetősége kéri va­
lamennyi debreceni eszperantistát, hogy 
pénteken délben a budapesti gyorsvonat 
érkezésekor az állomáson jelenjenek 
meg

Bocskay-drukkerek — 
győztes meccs után

Rágalmazás! per a Hungária feletti győze­
lem megünnepléséből kifolyóan.

A debreceni törvényszéken a Jankovicli-ta- 
nács csütörtökön délelőtt tartotta meg a tár­
gyalást kút debreceni iparossegéd: Vámon Mi­
hály és üyiig András bűnügyében, akik ellen 
becsületsértés miatt emeltek vádat egy kocsmai 
niuia'o1 ásból kifolyólag.

Még 1928-ban történt, hogy a Böcskay a 
december 2-án rendezett mérkőzésen szép győ­
zelmet aratott a Diószegi nti pályán a Hun­
gária felett. A győzelem örömére Vámos Mi­
hály cipészsegéd és Ovug András szabósegéd 
nagy mulatozást rendeztek a Lengyel-korcsmá­
ban, állói több katona is mulatozott. Lste 9 
óra után a katonai őrjárat bement a korcs­
mába és igazoltatta a katonákat. Lengyel na­
gyon ingerült lett, hogy megzavarták a mu­
latozást és sértő szavakat kiabált az őrjárat 
felé.

Az őrjárattal együtt érkező rendőr figyel­
meztette Vámost, hogy ne avatkozzék a kato­
nák dolgába, mire a cipészsegéd nekitámadt és 
durván sértegette. A rendőr sértegetésében a 
vádirat szerint Gyug András is részt vett.

A mai tárgyaláson Vámos azzal védekezett, 
hogy nem a katonákat sértegette, hanem borivás 
közben a mérkőzésről beszélgetett és az ellen­
iéi csapatáról beszélt. Gyug azt állítja, hogy 
ő nem beszélt, csupán helyeselt Vámos sza­
vaira.

A tanuk megkérdezése után a bíróság Vá­
most bűnösnek mondta ki és 100 pengő pénz­
büntetésre ítélte. Gyug Andrást felmentették a 
vád alól.

■»♦•♦•♦•♦«•♦•♦•♦■•♦«»♦ff» *

VENDÉGLŐSÖK
ÉTTERMEK Vfr ITALMÉRÖK

! FIGYELMÉBE !
4»

KIFÜGGESZTÉSE 
AZ UJ RENDELET ÉRTELMÉBEN 
PÉNZBÜNTETÉS TERHE ALATT 

KÖTELEZŐ!

*
KORCSMÁI

HITEL - NYOMTATVÁNY 
HIVATALOS SZÖVEGGEL 

KAPHATÓ:

könyv- és papirkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34

MA UTOLJÁRA

SZENT LAJOS HÍDJA
MA d.u. lél 3-kor

Ifjúsági előadás
30 és 40 filléres helyárakkal

HOLNAP
International Revü
(Színes tánc és dalfilm) és

FARKASOK DALA
Hangos, de nem beszélő film, magyar feliratokkal

URÁNIA

A legfőbb állami számvevőszék és a debreceni 
és szegedi egyetemek asztalterítői

Az állam 1928—29. évi zárszám­
adása és a legfőbb állami .számvevő- 
széknek a zárúszámndásról szóló jelen- 
lése most jelent meg. A legfőbb állami 
sz ái n v e v őszé k j el ei 11 ésé be 11

igen érdekes kifogások varrnak a 
kultuszminisztérium tűik,adásai el­
len, főként a szegedi és debreceni 

egyetemmel kapcsolatosan. i
A kultuszminisztérium fontosabb tul- 

kiadásai: a központi igazgatásnál 
34.000, a vallási célok támogatására 
27.283 pengő. Bitnél az utóbbi tételnél 
a kultuszminiszter bejelentette a leg­
főbb számvevőszéknek, hogy bizonyos 
összegeket egyházi építkezések cék­
láira szolgáló kölcsönök amortizáció­
jára kötött le. A legfőbb számi vevő- 
szék megjegyzi, hogy „a miniszter be­
jelentésében említett kölcsönök lio/.a- 
déka tekintve, hogy a kölcsönök 
törlesztése az államot terheli — nézete 
szerint kizárólag csak a kölcsönök 
törlesztésére lett volna felhasználható 
s ezzel az állam tehermentesítendő, 
vagyis az állami költségvetésben a 
kölcsönök törlesztésére előirányzott 
hitelösszeg megfelelő része megtakarí­
tandó lett volna. A kamatjövedelem 
összegszerű megállapítását és felhasz­
nálásának részletes kimutatását a leg­
főbb állami számvevőszék a további 
tárgyalások során szorgalmazza.“

A szegedi egyetemnél 213.779 pengő 
tulkiadás van :i jelentésben, „előidézte 
a tulkiadást még az is, — mondja a 
többi között a jelentés hogy

a tudományegyetemi ünnepélyek 
fényének emelése végett az aula 
asztalára egy művészi diszteritö 
szereztetett be. melynek költsé­
geire 5000 pengő utalványozlatott.“

Megjegyzi az állami számvevőszék, 
hogy a diszteritö beszerzés költségé­
nek többi része, vagyis 10.000 pengő,
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azoknak a bevételeknek a terhére szá­
moltatott el, amelyek a beruházásoknál 
az egyetemi uj építkezésekre megsza­
vazott hitelek felhasználásával kapcso­
latban a vállalkozók által befizettettek. 
Minthogy e bevételek közvelemil fel- 
liaszná itat tok kiadások teljesítésére, a 
legfőbb állami számvevőszék ennek az 
1397:XX. t.-c. 21. 8-ában foglalt ren­
delkezésekkel össze nem egyeztethető 
eljárásnak megfelelő helyesbítését, a 
kérdéses összegnek ugyancsak e rova­
ton való elszámolását kérte a minisz­
tertől. A folytatott tárgyalások azonban 
nem vezettek eredményre.

Ugyanilyen megjegyzést fűz a leg­
főbb számvevőszék a debreceni 
egyetem diszteritöjéröi szóló túl 

kiadáshoz.
Általában a számvevőszék több lul- 
kiadási tételt helytelenít, több alkalom­
mal azt is megállapítja, hogy nem tör­
tént gondoskodás az 1929—30. évi 
költségvetésben olyan állások szerve­
zéséről, amiket a tulkiadás indoklásá­
nál a minisztérium felemlít.

Tanulságos továbbá a beruházások­
ról szóló számvevőségi jelentésnek a 
szegedi egyetemi uj építkezésekre vo­
natkozó alábbi része:

„Bár tulkiadás nem állott elő, be­
jelenti e helyen a legfőbb állami szám­
vevőszék, hogy

a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a szegedi és a debreceni építke­
zések során — az egyetemek mii­
vészi díszítésének költségeire — a 
vállalkozókkal kötött szerződések 
alapján az érvényesített kereseti 
összegek félszázalékát levonásba 
hozta, az eként levont összegeket 
pénzintézetnél helyezte el. alap- 
szeriien kezelte s közvetlenül oly 
kiadások teljesítésére használta 
fel, amelyekre nézve az állami költ­
ségvetés felhatalmazást nem adott...

Kittiek felhasználási módját „a legfőbb 
állami számvevőszűk észrevétel tár­
gyává tette, mert az az eljárás, hogy 
a vállalkozók kereseti járandóságából 
bizonyos százalékos levonások történ­
nek, feltétlenül azt vonja maga után, 
hogy

a váltakozók azokat az ajánlati 
összegekbe belekalkulálják s Igy 
végeredményében azt is az állam­

kincstár viseli.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter­
rel folytatott tárgyalások eddiig még 
nem vezettek eredményre; az 1929— 
30. évi zárszámadás során a tárgyalás 
eredményéről a legfőbb állami szám­
vevőszék az országgyűlésnek jelentést

1 fog tenni.“

Szétküldték a meghívókat a Déri-muzeum 
országos ünnepség keretében történő 

megnyitására
Csak a takarítási munka van még hátra

A Déri-muzeum május 25-i ünnepélyes 
megnyitására nagyban folynak az előké­
születek. A muzeum berendezési munká­
latai már annyira előrehaladtak, hogy tu­
lajdonképpen csak a takarítási és tiszto­
gatási munka van hátra s igy rövid időn 
belül a Déri-muzeum teljesen készen áll 
a megnyitásra.

Debrecen város közművelődési ügy­
osztálya csütörtökön küldte szét a meg­
hívókat a megnyitási ünnepségre. Meg­
hívó ment valamennyi törvényhatóság 
főispánjának, a törvényhatósági városok 
polgármestereinek, az alispánoknak, vala­
mennyi budapesti s vidéki muzeum igaz­
gatójának, a debreceni hivatalok és tár­
sadalmi egyesületek vezetőinek. Debre­
cen város meghívta az ünnepségre Déri 
Frigyes hozzátartozóit is:

a Pennsylvaniában élő Déri Györgyöt, 
a budapesti Déri György ny. ezredest, 
Déri Miksa mérnök, udvari tanácsost
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Meranból és a Münchenben élő Déri 
Kálmán festőművészt.

A megnyitási ünnepély a Déri-muzeum 
tudományos előadó termében folyik le, 
ahol mindössze 236 hely van, ilyen körül­
mények között a hivatalos meghívotta­
kon kívül a nagyközönség számára csak 
igen csekély számú hely áll rendelke­
zésre. Az ünnepély maga május 25-én, va­
sárnap délelőtt 11 órakor lesz. Az ünnep­
ség rendje a következő:

1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja a Vá­
rosi Dalegylet.

2. Megnyitó beszédet mond dr. Vásáry 
István, Debrecen város polgármestere.

3. A Déri-muzeum keletkezésének tör­
ténete. Előadja dr. Csűrös Ferenc, Deb­
recen város közművelődési tanácsnoka.

~*.y,! ,.2k
nemzetközi kiállításon az elektromosság pavilion ja.

Uj Kedvezmény 
vendégeinbneh

Ezen lap elöli; ctöinek megelégedésére 
nyújtott
20°/0

kedvezményt szobaárainkból
10°/0

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
mit kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesilett megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal eióbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol- 
dalával, (Nincs kocsiköltsége)

jätft
____
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4. Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és 
közoktatásügyi miniszter beszéde.

5. Himnusz. Előadja a Városi Dal­
egylet.

Az ünnepség után a közönség megte­
kinti a Deri-muzeumot, valamint a mú­
zeum íöidszintjen levő két tariati terem­
ben a debreceni festők es szobrászok 
reprezentatív kiállítását.

A megnyitásra csak meghívóval és be­
lépő jeggyel lehet bejutni.

A muzeum megtekintése után fél 2 óra­
kor közebéd lesz az Arany Bikában.

Délután 4 órakor a Péterfia uccai hon­
véd laktanya előtt folyik le a debreceni 
ezredek hősi halottainak tiszteletére ül­
tetett emlékfák emléktábláinak a leleple 
zése, este fél 8 órakor pedig ünnepi 
hangverseny lesz a Csokonai-szinházban. 
A hangversenyen, amit a Zenekedvelők 
Köre rendez, a szerző személyes vezeté-> 
sével és az Operaház művészeinek közre­
működésével előadják Hubay Jenő Pe- 
tőfi-szimfóniáját.

A Déri-muzeum megnyitási ünnepsé­
geivel kapcsolatban nagyobb idegenfor­
galomra számítanak Debrecenben. Már a 
Debrecen város által küldött meghívók 
mellé mellékelve van az ünnepélyek 
programjával kapcsolatosan a debreceni 
nevezetességekről való tájékoztatás is, 
valamint Debrecen város történetének rö­
vid ismertetése. A kereskedelmi minisz­
ter tudvalevőleg féláru utazást engedé­
lyezett május 24—30 között Debrecenbe 
a Déri-muzeum megnyitására; az ezzel 
kapcsolatos propagandát a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara intézi.

*;• • *> •*•*•*• •> • • 
„Ballag már a vén diák . .
Maturandusok bucsuzása a református fő­

gimnáziumban.
Megható ünnepség játszódott le csütörtök 

délben a református gimnázium tornatermében.
A nyolcadikosok az ősi szakásos keretek kö­
zött búcsúztak el az iskolától, tanáraiktól és 
növendék társaiktól. Az ünnepség déli tizenkét 
órakor kezdődött. Az utolsó óra elmaradt és 
az osztályok növendékei tanáraik vezetése mel­
lett levonultak a tornaterembe. Ezalatt a ma­
turandusok osztálytermükben elénekelték a 
,,Ballag már a vén diák“-ot, amit gramofon­
lemezre vettek föl. Ezután, ugyancsak ének­
szóval levonultak a tornaterembe.

Az ünnepség a maturandusok belépésekor 
megkezdődött. A távozó nyolcadikosok nevé­
ben gróf Haller Gábor Vili. o. t. mondott for­
más beszédet, amelyben megható szavakkal 
mondott búcsút az iskolának. Az iskola diák­
sága nevében Kornya Lajos VII. o. t. fejezte 
ki szerencskivánatait az életbe indulóknak. Ez­
után dr. vitéz Bessenyey Lajos igazgató emel­
kedett szólásra és gyönyörű szavakkal hívta 
íel az ifjak figyelmét erre a nagyszerű percre, 
amelyben utoljára csönget nekik az iskola

A szép ünnepély után a búcsúzó nyolcadiko­
sok a tradícióhoz híven átvonultak a Kollé­
gium épületébe.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyv tárában.

Alblolmérgezésben halt meg Sternberg Adalbert gróf, 
a hajdani monarchia legnépszerűbb „vadembere", aki Ferenc 
Józseftől kezdve minden hatalmasságba belekötótt és akt 
egész életében ivott, de akit soha senki sem látott részegen

testi habitusából két emberre futotta 
volna.

Szellemi gardróbjából ki lehetett vol­
na staffirozni — notnina sunt odiosa — 
két tucat kormánypárti képviselőt. 
(Mindegy, hogy melyik kormánypárt­
ból.)

Gorombasága, modortalansága. mocs­
kos szaja azonban elég lett volna két 
zászlóalj söröskocsisnak.

Ila korábban lát hozzá a tanuláshoz, 
az önképzéshez, a rendszeres művelt­
ség megszerzéséhez, nagy író lett volna 
belőle, térről lekésett, fis az egyenruhá­
ból is khetkőztették. Holmi fiatalkori 
játékadósságok miatt.

öt, Sternberg Adalbert Zdenkót, a 
legelőkelőbb cseh főnemest!

Az a bereite József fosztotta meg a 
tiszti rangjától, akit lenézett, mint par- 
veniit.

Sohasem bocsátom meg Bolnrmil 
ősömnek, hogy a Habsburgokat trónra 
ültette — jelentette ki Sternberg Adal­
bert gróf egy parlamenti beszédében.

Nem hencegésből. Komolyan vette, 
amit mondott. Sokan próbálták elemez- 

i ennek az originális főárnak para­
doxonokból összetevődött egyéniségét, 
de senki sem Jutott el ahhoz a formulá­
hoz. amely az ellentétes komponenseket 
egy eredőbe vezette volna le. Pedig a 
kulcs kézenfekvő: Sternberg Adalbert­
ból hiányzott az idő fogalmának teljes 
átértése. A középkorból fele.itődött itt, 
középkori nézetekkel, erkölcsökkel és 
relációkkal. Neki a Bohumil őse épp 
olyan közeli és létező személyiség volt, 
mint az öreg hordár a Sacher előtt, aki­
vel szerelmesleveleit küldözgette a Burg- 
szinliáz egyik ünnepelt színésznőjéhez 
es tényleg úgy haragudott Bohttmilra, 
imiert a jött-ment Habsburgokat pozí­

ciójukhoz segítette, mintha ez tegnap 
történt volna. A császár neki egy ugor- 
kafára felkapaszkodott rablólovag volt. 
akinek épp ezért minden alkalommal a 
legkíméletlenebbül megmondta a véle­
ményét. Minthogy ezt a véleményt par­
lamentáris modorban nem iehetett 
megfogalmazni, Sternberg Adalbert 
olyan tribünt keresett magának, ahol 
az inparlamentáris hatig a legmegszo- 
kottabb. beválasztatta magát képvise­
lőnek a parlamentbe. A königraetzi vá­
lasztókerületben lépett fel, a nép vál­
lalti hordozta körül önzetlen lelkesedés­
ből. Imponált a választóinak, hogy or- 
dinárébb valamennyiüknél. Ellenjelöltje 
egy miniszter volt, aki Oitschinben — 
egy kis cseh városkában, ahol a poro­
szok 66-ban az osztrákokat csúnyán 
megrakták éppen programbeszédet 
tartott körülbelül százhatvan főnyi hall­
gatóság előtt, amikor Sternberg meg­
jelent a választógyiilésen. A gróf egy 
darabig nyugodtan hallgatta ellenfele 
frázisait, de amikor a miniszter ur azt 
találta mondani, hogy „az állam egy

sas, a császár a sas feje, az alattvalók a 
test, a tudósok és művészek a szárnyak“ 
a buldoggfejii gróf nem állta meg to­
vább és stentori hangon közbekiáltott:

Maga pedig a ... a — és megne­
vezte kertelés nélkül a legminiszteribb 
testrészt, azt. amelyik közvetlen össze­
köttetésben áll, illetve ül a bársonyszék­
kel.

Ebben a városban egy szavazatot 
sem kapott az ellenjelölt.

Ezt a népgyiiiési hangnemet azután 
minden tompítás nélkül belevitte parla­
menti szónoklataiba, amelyek rendsze­
rint egyenesen az öreg császár, vagy 
legközvetlenebb környezete ellen irá­
nyultak.

— A legnagyobb veszély — jelentette 
ki egyszer a delegációban , amely 
egy államot fenyeget, az. ha aggastyá­
nok kormányozzák. A modern tudo­
mány már megrajzolta az öregkor kór­
képét. Az ember, ha megöregszik, csö­
könyös lesz, mint a vadszamár. Az ag­
gastyánból a becsületérzés . is kivész. 
Vénkorára gép lesz az ember és ez a 
gép dolgozik tovább, mint egv rossz, 
rokkant, zötyögös automobil: az állam 
érdekeit azonban nem szabad rábízni 
egy ilyen ócska masinára, mert az csak 
a ... ba viheti, ahonnan azután a Jóisten 
nein húzhatja ki többé.

Ezen az ülésen tette világhírűvé a Fe­
renc Józsefre applikált kis Fliegende 
Blätter-verset:

,,Auf dem Ducke sitzt ein Greis, 
Der sieh nicht zu helfen weiss".

(A versikét magyarra ketten is lefor­
dították. Rákosi Jenő fordítása a Bu­
dapesti Hírlap tudósítása számára igv 
hangzott:

„Denn a tetőn egy ősz iil,
Kapkod rendületlenül".

A Resti Hírlapban Holtai Jenő fordította 
le, graeiózusabban, a két sort:

„Denn a tetőn ül egy agg,
New segíthet magánagg"*.

I
Az ülésen különben Sternberg hozzá­

vágta egy miniszterhez az előtte álló 
vizesüveget.

A fizikai fölényére általában szívesen 
apellált, mint pár száz évvel korábban 
elhunyt kortársai általában. A kondot- 
tieri bujt ki belőle minduntalan, a búr 
háborúban a burok oldalán harcolt, a tö­
rök forradalomban az ifju-törökökkel. 
Otthon Béesben meg krakélereskedett, 
ott pofozta meg az előkelő hivatalnoko­
kat, arisztokratákat, ahol csak lehetett. 
Egy cseh újságírót, aki rossz kritikát 
irt a lapjában róla, a parlament előcsar­
nokában vert félholtra. Kitünően lőtt, j 
vívott. Kitértek az utiából. Ez azonban

A gyémánt úgy imatt Newyorkban Utat- 
toztatott Lipót főherceg a detektívek 

között.
•♦•*•*•*•*

nehéz volt, mert Sternberg nem felej­
teti és nem bocsátott meg, akit egyszer 
Proskribalt, azon megtorolta a rajta 
esett sérelmet: a tiszti rangtól való 
megfosztatást. Ez volt az egész élete 
hajtóereje s jellemző, hogy azt az altá­
bornagyot, aki annakidején a zsűri el­
nöke volt, csaknem harminc évvel ké 
sobb. 1924-ben verte meg egy kávéházi 
székkel a Ringen.

Botrányok az uceán és botrányok a 
parlamentben. Ebből állt az élete. A de­
legációban egyszer elvette a teremőrök- 
t°l a szavazó-urnát és összetépte a sza­
vazócédulákat tüntetésből.

S tovább tartotta beszédeit.
Ahogy mondani szokás, „nem vették 

komolyan“. De amikor beszélt, kiürül­
tek a parlament folyosói és a képviselők 
egytől-egyig bent szorongtak az ülés­
teremben.

Szállóige lett a kijelentéseiből.
Egyszer egy miniszterelnök azt találta 

mondani, hogy háta mögött a nép mil­
liói állanak.

Nevezze meg őket cgyenkint! 
kiáltott közbe Sternberg — szeretném 
tudni a lakcímüket. Azt hiszem, hogy 
On a hívei összeszámlálásakor a tetvei- 
ket is belekalkulálta.

És a hires nagy beszédből:
Ha nem ütközne a házszabályokba, 

akor azt az indítványt terjeszteném be 
hogy kérjük fel Ferenc József császárt, 
adja át helyét fiatalabb erőnek.

.■Nyílt titok volt“, hogy Sternberg 
mögött a Belvedere áll: a trónra kelle­
ténél,, türelmetlenebbül várakozó trón­
örökös, Ferenc Ferdinánd. A cseh főne­
messég Ferenc Ferdinánd köré sorako­
zott s uz örökké kalap nélkül csatan­
goló kávéházi mágnás, a császár en­
gesztelhetetlen ellensége szívesen látott 
vendég volt mindenkor a Belvedere ter­
meiben. Mindamellett tévedés volt ezt 
a robusztus figurát Ferenc Ferdinánd 
droton rángatott marionettjének tartani. 
Ahhoz túlságosan önálló volt Sternberg. 
Mas nem érdekelte őt, mint a „becsli-

Ecker, Klein és Sugár Nőidivat Nagyáruházai
c* ■-«* ar® *10»^! mm t S. I

Múlt évről visszamaradt megbízható, jő minőségű Arukat mélyen áron alul bocsát eladásra 

Színtartó - - - P 0-72 II Megbízható jó mosó voäl - - P 0
Francia cérna georgette, sima

Popeline

Színtartó müselymek Foulardselyem —

P 7 80
P 1-60 
P 4 95

- P 1*95
- P 1-90

Mintás crépe de ebinek —

téléi fiiflgöny, butorszavet, seziontakaró rendkívül leszállított árban kerül kiárusításra
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1930 májút 9.

érdekelték, 
kezdődött, 

a főnemesi 
nyomatott:

lute". Ai eltiltott „Wafíeiirock". Ezért 
harcolt és nem harcolt lilába. Sternberg 
volt az egyetlen ember, aki előtt az ősz 
császár megretirált, a goromba képvi­
selőnek 1909-ben visszaadta a tiszti 
rangját, csakhogy elhallgasson. A „vad­
ember" — sohasem nevezték másként 

egy igen magusnmgu dáma utján 
audienciát kért ekkor az uralkodótól és 
kezet csókolt Ferenc Józsefnek.

Egy reueszánszgesztus.
Ettől kezdve Sternberg lecsillapodott: 

tovább foglalkozott a közügy, kkcl, de 
1 jzonyos mérséklettel. A ' császárnak 
mindenesetté bekét hagyott es ehelyett 
a politizáló kleriká iiziiitist támadta. 
(Amellett hi', ő, jó kathnlikus vol.). S 
tovább pofozta a Jockey Club mait, aki 
két soha másoknak nem nevezett, mint 
hamiskártyásoknak. Gyűlölte őket, nem 
mert arisztokraták voltak, hanem mert 
rossz arisztokraták voltak. A forradal­
már, felforgató, nihilista Sternberg 
ugyanis a lelke mélyén arisztokrata 
volt, hitt az arisztokrácia történelmi hi­
vatásában és nem tudta megbocsátani 
osztálya tagjainak, hogy feladatuk el­
végzésére hiányzik a rátermettség be­
iül ük. Az arisztokrácia ostorozásában 
a legdemokratikusabb eszközökhöz 
nyalt, röpiratokat adott ki ellenük, bul­
várhetilapokat szerkesztett s akárhány­
szor beszédeket tartott az uccasarkon, 
ha kikivánkozó mondanivalóját nem 
tudta hamarjában más formában kö­
zölni a nyilvánossággal.

A monarchia összeomlásával az 
egész világa összedőlt A császár, a 
kamarilla, az arisztokrácia és a leg­
főbb céltábla, a Jockey Club, eltűntek, 
megsemmisültek, vagy legalábbis el­
vesztették mindéit jelentőségűket. Nem 
volt többé kit támadni. Az uj hatalom, 
a szociáldemokraták nem 
az ellenfél neki a bárónál 
A hires névjegye, amelyet 
kiváltságok eltörlésekor 
,-nemességét kapta Nagy Károly alatt, 
nemességét elveszítette Renner Károly 
alatt", «ent volt egyéb ártatlan tréfá­
nál régi kiszólásailioz viszonyítva. 
Csak amikor megint a polgári kor­
mányzás kezdődött Seipel prelates 
kancellárságával, jött meg Sternberg 
hangja. A klcrikálizmus még a régi vi­
lágból való volt, ezt elismerte ellenség­
nek, ez ellen érdemes volt hadakozni. 
Seipel egykor a Schönborn-hercegek- 
nél volt udvarmester, irodafőnöke pe­
dig a Fiirstenberg-hercegi családnál, 
ez elég volt Sternbergnek, hogy kiadja 
ellenük a jelszót:

— Kddig a hercegi családok ural­
kodtak, most a hercegi családok házi- 
tanítói !

S megint a legvadabb irtóhadjáratot 
kezdte a bürokrácia és az .igazságszol­
gáltatás ellen. A tónus, amelyet hasz­
nált, sohasem volt rokonszenves s 
modorhibája az idők folyamán jobban 
kifejlődött, de az ügyek, amelynek 
szolgálatába állt, egyre tiszteletremél­
tóbakká tette. Évekig küzdött, lármá­
zott, röpiratozott egy életfogytiglani 
fegyházra ítélt öreg cseléd érdekeben, 
akinek az ártatlanságát ő piszkálta ki 
irattárban porosodó aktákból és ugyan­
akkor valóságos kereszteshadjáratot 
vívott Ferenc József szocialista uno­
kája, Windischgraetz Erzsébet herceg­
nő érdekében a — Jockey Club ellen. 
Egy újabb pofozkodás ebben az ügy­
ben és a kormány, amely már unta 
folytonos kellemetlenkedéseit, mint ter­
hes idegent kiutasította Ausztriából.

Csehszlovákiában hiányoztak neki a 
■taffy kulisszák, — mkidcgv, ha már 
nem is folyik köztük az előadás. Elv 
burgenlandi községben birtokot vásá­
roltatott magának, megszerezte az ille­
tőséget és mint osztrák állampolgár 
visszaköltözött Bécsbc. ahol egész ha­
láláig kiadott egy hetenként megjelenő 
hetilapot, amit az első betűtől az utói­
dig maga irt.

Egész életében kora reggelűi 
estig folyton ivott, de senki sem 
részegen. Alkoholmérgezésben 
meg.

TÉGLA és CSERÉP
liieleimm kiphitó TÓTI ti SEBESTTÉ! RT Ttflii^ 
riMI KI»d<S« Fnrdfi uccu 2 «7 Tüifis It"
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Ha még nem látta volna
mert cl volt foglalva 
mert urm volt péuzo 
mert nem kapott jegyet

akkor most jöjjön cl és nézze meg a

M#

LIL DAGOVER és HANS STÜVE vei a

Vígszínház Mozgóban
Eredeti zenekiséret minden előadáson !
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— Uram, ha így folytatja és folyton 

zavar engem, akkor. . . akkor fel fogom 
önt dolgozni — legközelebbi regényem­
ben ! ]

Mindenki nevetett és a fiatalember 
megszégyenülten elhallgatott.

*

Móricka benn ül az apja szobájában és 
a lexikont böngészi. Egyszerre odafordul 
az apjához.

Apa, mit jel mi az, hogy: Kolum­
busz Kristóf 142ó -1492?

Az apa ráförmed:
— Még azt se tudod? Hát a telefon 

számot.
*

— Halló, pincér, ez a kotlett borjúból 
van, vagy disznóból?

■— A nagyságos ur nem veszi észre a 
különbséget?

— Nem.
■— Hát akkor igazán mindegy, hogy 

miből készült.
•

— Nagypapa, hunyd le kicsit a sze-
medet .UJfcilü

Miért, fiacskám?
Mert anyuka azt mondta, hogy ha 

te lehunyod a szemedet, mink nagyon 
gazdagok leszünk.

Anyakönyvvezetö a boldo­
gan mosolygó jegyespárhoz: 
Ne tessék itt nevetgélni. Ez nem olyan 
mulatságos dolog.

*

A nagyságos asszony már napok óta 
bújja a cselédszerzöket. uj mindenes sza­
kácsnőt keres. Tegnap délben ismét szo­
morúan érkezett haza körútjáról.

Ma látogattam meg a legnagyobb 
közvetítő irodát és mégsem kaptam meg­
felelő szakásznöt — panaszolta.

A férj csodálkozva kérdezte meg:
Ilyen nagy irodában nem volt egy 

ajánlkozó háztartási alkalmazott sem?
Önagysága rezignáltan válaszolta: 

Mutattak vagy tizenötöt, de ezek 
valamennyien voltak már nálunk. 

»♦>•<$••►•$»«»«$• •!* r

ííl HIREKI'J
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefoneeámai:
Kiadóhivatal........................................ ,18

■ iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ....................... 10—20
Szerkesztőség éjjel....................... ..... . 18 és 812

Görbe tükör
A hollywoodi filmszinésznő villát vá­

sárol a kanadai határon. Amikor alá kell 
írni a szerződést, megkérdezi az ügynö­
köt:

— Mondja, kérem, ez a villa még az 
Egyesült-Államokban van, vagy már Ka­
nadában?

— Nem, kérem, ez még az Egyesült- 
Államokhoz tartozik. ..

A művésznő erre megkönnyebbülten 
sóhajt fel és igy szól:

— Ennek nagyon örülök, mert azt 
mondják, hogy Kanadában nagyon ke­
gyetlen hidegek vannak. . .

*

Tegnap éjfél után, amikor hazafelé 
mentem, kétszer beleestem az árokba.

—• Sötét volt?
— Nem kérlek, világos. De tizenkét 

kriglivel.

Falusi dobos: Közhírré tétetik, 
hogy a község szalmája vasárnap délután 
fog elárvereztetni. Ha azonban vasárnap 
délután esős idő volna, akkor az árverest 
előtte való szombat délután fogjál: meg­
tartani.

Maurice Sédéi, akin :k legújabb regé­
nye, a Molinóit, most T'i is irodalmi kö­
reinek legfőbb beszéd cmája, egy dél- 
franciaországi városb m tanom előadást. 
A felolvasás közben egy fiatalemuer a 
a nézőtérről állandóan közbeszólt. ka­
varta a regényírót. Bedel erre meg ,aki- 
totta az előadást, me-öer, ránézett az 
ifjúra és azután fenyegeti hangon meg­
szólalt:

Málta az angol-olasz középtengeri konfliktus középpontjába kar ült. 
Képünkön a máltai kikötőt mutatjuk be.

A Kei Tanítóképző IUusíkí Gyülekezete
11-én, vasárnap délelőtt io órai kezdeücl a 
kollégiumi zeneteremben nyilvános zúróiimic- 
r:1 él tartja, melyre az érdeklődőket szere- 
n.uei nieshiviuk. Az ünnepély miisóra: 1. Köz­
ének. 2. imádkozik Vízvári Lajos V. o. t. 3. 
.Maciidéi: Larghetto. Hegedűn kusza Sziies 
Orz.I, orgonán kiséri Csiky László V. o. t.
4. .Mintatanitás. Tartja dr. Varga Jenő \ atlas- 
tanav, a gyülekezet vezető tanára. 5. Zoiigiaa- 
:zúió, Előadja Csonki lime Ifi t. Szon- 
tagti Erzsi és Kar alia einten (elolvas Horvátit 
József V. o. t. 7. Reviczky: A csavargó e. 
küllemé.étit szavalta ttu.szli Elek \. o. t s. 
I'aeli praeliudiumokat ad elő orgonáé vsikv 
l.ás/.ló Y. I . i. Záróbeszédet mond Kovács
I. ,!a \. o. i. Io. Xnróvnek. Káütűrkodik Inv/e 
iinre \. o. t.

Izraelita istentiszteletek a Deák Terelte 
uccui templomban. Acluíré K'daisaiv szóin- 

hatján: pénteken este hét órakor. -zombaton 
reggel hét, délelőtt féltizenegy, délután ia 
ólakor, szombat kimenetele háromnegyed 
nyolc órakor. A Kápolnáéi uccui templomban 
s n baton reggel egynegyed nyolc órakor. 
Hétköznapokon reggel félhét és este hét óra 
huszonöt perckor. Az elnökség.

- Nagyszerűnek ígérkezik a Munkás Otthon 
vasárnap délutáni szezonzáró kulturdélutánja. 
Műsor a következő: 1. Vas- és Fémmunkások 
dalkara. 2. Lantos Béla verseit szavalja: 
Barin József. 3. Táncduett: Orosz Uns és 
Nagy János. 4. Kupié: Végit Lajos. 5. Tánc- 
duett: Nagy János és Végit Lajos. (>. Siposs 
Ferenc csellómiivész. 7. Táncduett: Kaszás 
Margit és Geng György. Szünet. 8. „Cirkusz" 
orosz dráma 1 felvonásban. 9. Kuplézik: Nagy 
János. 10 Kassák Lajos verseit előadta: Fa­
ragó András. 11. Cselloszóló: Siposs Ferenc. 
12. Szaval: Holló Mária. 13. Lírai versek, 
előadja Klinger Jenő. 14. Vas- és Fémunká- 
sok vegyeskara. 15. Tánctrió, előadják: Geng 
Gy„ Szilágyi S. és Herskovícs II. Konferál: 
Ráz^ó Ernő. A zenés számokat Cselt Jánosné 
úrnő kiséri zongorán. Mindenkit szívesen lát a 
rendezőség. A kiilturdéhitán pontosan 4 órakor 
kezdődik.

— Megloptak egy szakácsnőt. Kiss Róza 
Simouiíy ticca 2. szám alatt lakó szakácsnő 
Kijelentést tett a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes zárt szekrényéből ellopott 50 pen­
gőt. A nyomozás megindult a tolvaj kézreke- 
ritésére.

— A Gázgyár iiccai rablás! kísérlethez. Hirt 
adtunk arról, hogy a Gázgyár utcán megtá­
madták Haraszti Gizellát és elvették a ritikiil- 
iét. A tudósításban Haraszti Gizella úgy 
szerepelt, mint lapkihardó. Most annak köz­
lésére kértek fel bennünket, hogy Haraszti Gi­
zella nem lapkihordóleány, hanem a Debre­
ceni Újság egyik expeditőrje.

— Május 11-én d. u. 6 órakor lesz a 
Kántus hangversenye. Egyre fokozódik az 
érdeklődés a Kántus hangversenye iránt, 
melyet évről-évre rendez az ősi főiskola 
kiváló énekkara s amely mindig zenei ese­
mény számba megy. Most még vonzóbbá 
teszi a műsort az, hogy olyan művészek 
neve szerepel rajta, mint Ditrói Ica mű­
vésznő és Szabó Emil zenetanár s olyan 
két kiváló kórus énekel, mint a Városi 
Dalegylet és a MÁV Egyetértés Dalegy­
let. Minden dicséretnél többet ígér azon­
ban a következő műsor: 1. Verdi: „Aida” 
c. opera nyitánya. Előadja a ref. főgimná­
zium zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Tartja 
dr. Kállay Kálmán ny. r. egyet, tanár, lel­
készképzőintézeti igazgató. 3. a) Koudela 
Géza: Babilonnak vizei mellett; b) Hoppe 
Rezső: Szerelmem. Előadja a Kántus. 4.
5. Jaroff: Ej uchnem. (Ej húzd meg. 
Orosz hajóvontatók éneke.) Előadja a Vá­
rosi Dalegylet. 5. Szaval: Ditrói Ica ur- 
leány, a Csokonai-szinház művésznője. 6. 
a) Metz Albert: Ballada: b) Siklós A.: 
Catullus bordala. Előadja a Kántus. Szü­
net. 7. Petőfi a Hortobágyon c. melodrá­
mát előadja Tantó Sándor III. é. th., a 
gimn. zenekar kísérete mellett. 8. Farkas 
Nándor: Két temetés. Előadja a MÁV 
Egyetértés Dalegylet. 9. a) Szőllössy 
Attila: A haza: b) Lagerkrantz: A zene, 
c) Lindblad: Gőzhajón, svéd dalok. Elő­
adja a Kántus. 10. a) Chopin: Cis-moll 
polonaise; b) Schubert: Menüett, H-moll. 
Zongorán előadja Szabó Emil zenetanár.
II. a) Szentirmai—Huber: Népdalegyve­
leg; b) Mácsai Sándor: Arany János dalai. 
Előadja a Kántus. A Városi Dalegyletet 
Forray István karnagy, az Egyetértést, a 
zenekart és a Kántust Szigethy Gyula fő- 
isk. ének- és zenetanár vezeti. Jegyek kap­
hatók: Böhm Ferenc könyvkereskedésében 
(Piac u. 7.) és a Kántus jegyzőjénél.
(Kollégiumi internátus, II. cm. 36.)

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb ripovtfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalap szalon kirakataiban.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Ma: 7 cs V órai kezdettel! 
Vilúghiradú. Aki másnak vermet ás (bohó­
zat). lom Mix legújabb braxurfilmje: A 
száguldó bosszn. Pox produkció (> felvonás­
ban. Phyllis Haver és Robert Armstrong 
együttes szereplésével: A titokzatos hölgy. 
Kalandok az amerikai fegyvercsempész- 

életből 7 felvonásban.

Ma d

I ima 
Szent

URANIA.
Telefon: 12-51.

ti. tél 3-tól ifjúsági előadás 30 és 40 
helyárakkal. Pél 5. háromnegyed 7 

és 9-töl teljes hangos műsor.
1. Hangos világhiradó. 2. 

Matyi mókái (rajzos és hangos.) 3. 
Lajos lúd ja. A Metro két részes han­

dln je, mindkét rész egy előadáson. I. 
A látomás. 11. rész: Ps Lilly táncol... 
replök: Lilly Da mit a és Ragéi Torres.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

Ma: 7 és 9 órai kezdettel! Debrecen lakos­
ságának kívánsága parancs! Eredeti zene- 
kiséret minden előadáson! Maros vize fo­
lyik csendesen... A magyar békeélet, szere­
lem és becsület. Bartók Klárika: ...Lil Da go­
ver. Lehotay Béla: Hans Stiive. Megelőzi: 
A beszélő kutya. Dráma 7 felvonásban. A 
főszerepben: Joseph Schildkraut és 'lux, az 

emberlelkii kutya.

.-■ugarral mim
Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy óraval.

dal a „Bálik bán“ cimii operából; énekli Ko­
vács Dezső, a budapesti Városi Színház bős- 
baritonja.

3. Verdi: Armieris és Rhadames duettje az 
„Aida“ ciitiii operából; éneklik: /(. Voith Ilonka 
és Luurisin Iajos,

Szünet.
4. Goldmarck: Nagyária a „Sába királynője“ 

cimii operából; énekli: K■ Volth Ilonka opera- 
énekesnő.

5. a) Bizet: Escamillo belépője a „Carmen“ 
cimii operából, b) Sdiuhmaim: A kút gránátos, 
c) Olasz dal; énekli Kovács Dezső.

0. a) Sárkány Sándor: Szerenád, b) Knriicz 
János: Sóhajtás a hajnalba, c) Laurisin Mik. 
lós: A Bacchushoz.. (Csokonai Vitéz Mihály 
versére.). Énekli: Laurisin Lajos.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARÁBA. •
*•*•*•*<■►*• *•*•*•*•♦*•

— A debreceni kereskedő lijak Dalköre, az 
a törekvő s immár 45 éve fennálló ifjúsági 
egyesület, 1930 május hó 18-án, vasárnap este 
8 órakor tartja magas színvonalon álló hang­
versenyét a Kereskedő Társulat dísztermében, 
A dalkör vegyes és férfikara, valamint a ne­
ves műkedvelők: Kovács Bella, Kesztcnbaum 
Margit, továbbá dr. Ratkóczy János és Mu- 
raközy Tibor ezen alkalomra kellő felkészült­
séggel fogják a müsorszámokat bemutatni a 
dalt kedvelő közönségnek.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

— Ma bármilyen fényképet, icsnnéuyl vagV 
kézimunkát be akar rámázutuii, keresse tel 
Lien er Béla nagy képkeret raktárát a Piac 
ti. 34. alatt, feltűnően olcsó szabott áraki fi­
gyelmes, pontos kiszolgálás.

— Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
lalota.)

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
15 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

SZÍNHÁZ MUVESZfj
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Iglói diákok. 
PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Szigorúan 

csak felnőtteknek. 50%-os tisztviselőest! 
SZOMBAT este 9 órakor: Rézágy. Pikáns bo­

hózat. Szigorúan csak felnőtteknek! 
VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Iglói diákok. 

Mérsékelt helyárak.
VASÁRNAP este 8 órakor: Leányvásár. 
HÉTFŐ este 8 órakor: A csúnya lány. 50%-os 

tisztviselőest.
KEDD este 8 órakor: Parasztbecsület. Lauri­

sin Lajos, Kovács Dezső, K. Voith Ilonka, 
Kovács Kató és Fejszés Erzsi vendégfellép­
tével. — Utána: Hangverseny. K. Voith 
Ilonka, Kovács Dezső és Laurisin Lajos ven­
dégfellépésével.

•❖•*•*•* «$»

IGLÓI DIÁKOK.

A Csokonai-sziiiliáz a szezonvégi 
haldoklásban sűrűn egymásután mű­
sorra dobott röprizekkel igyekezik egy- 
egy lélekzetnyi levegőhöz jutni. Csak 
természetes, hogy ez a programtalan- 
ság, tervszerűtlen kapkodás megbosz- 
szulja magát, mert az egy estére bedo­
bott s épen nem szerencsésen előkotort 
darabok előadásaival szemben a közön­
ség joggal bizalmatlan és igy a direk­
ció ezekkel a mindennapos felújításokkal 
a legkevésbbé sem éri el az óhajtott 
célt: a telt házat.

Csütörtökön Farkas Imre kedves ro- 
mantikáju diákdarabja, az Iglói diákok 
került felújításra a kényszerröprizsoro- 
zatban, a többihez hasonlóan szintén 
meglehetősen kényszeredett előadás­
ban, amelybe helyenkint a iól nótázó 
Szűcs László, a kamaszosan kedves Su­
gár Mihály, meg Misoga László és Fa­
lud i Kálmán rutinos rnókázása és a kis 
túlzásaitól eltekintve ügyesen karrikí- 
rozó Takács Oszkár adott némi szint.

(hl)

SZINHXOD IRODA

Ma este 9 árui kezdettel szigorúan csak fel­
nőtteknek kerül szilire Louis Vernéül! és Ivan 
Caryl! rendkívül mulatságos és pikáns ope­
rettje, a

RÖZSALANY 
50 százalékos tisztviselői st

keretében.
Az ötven százalékos jegyek váltásához szük­

séges igazolványok a titkári irodában válthatók.
Holnap, szombat este 9 órai kezdi llel újítja 

tel a színház Ballenberg f red és Margaret May 
szellemes, kacagtató, mulatságosan fordulatos 
és pikáns bohózatát, a

R fi Z A G Y
cimii darabot uj betanulásban és szereposztás­
ban.

Óriási érdeklődés a ..névtelen primadonna" 
keddi fellépése iráni.

Egész rendkívüli módon nyilvánul meg „Az 
utolsó Verebély lány“ folyó hó 13-i keddi elő­
adása iránt a közönség érdeklődése, amely 
természetesen az est vendégének szól, ki ér­
dekességben vetekszik a legnagyobb attrak­
ciókkal. Mint már köztudomású, „Az utolsó 
Verebély lány“ címszerepét egy magát meg­
nevezni nem akaró előkelő katonatiszti csa­
ládból származó urileáuy iogja kreálni, kinek

I már az egész pesti sajtó egyhangú elismerése 
nyugtázta nagyszerű színészi képességeit és 
mint a jövő nagy magyar primadonnáját ünne­
pel le.

Jegyek a nagy érdeklődésre május 13-i es­
tére a színházi pénztárnál válthatók,

A Laurisin- Kovács hangverseny műsora:
1. a) Bizet: Virágrománc a Carmen sütni 

operából, b) Leoncavallo: Ária a „Bajazzok“ 
cimii operából, c) Puccini: Ária a „Tosca" c. 
operából; énekli: l.anrisin Lajos, a m. kir. Ope­
raház első Urai tenorja.

2. a) Leoncavallo: Prolog a „Bajzzók“ cimii 
operából, b) Rossini: Figaro belépője a „Se­
villai borbély" cimii operából, c) Erkel: Bor-

MOZI

I mozeaVsKjnHAz
fy 0ULSKR4TÉR.

Szombaton:
Csak felnőtteknek!

ELŐLEG AZ ÜDVÖSSÉGRE 
Nagy attrakció 9 felvonásban.

Dina Grállá, Ráday Imre és Paul Hörbigerrel. 
És a kísérő műsor.

Előadások: 7 és 9 órakor.

I?mr
Az amatőrök szép játéka volt a csütörtöki 

trial meglepetése
Bocskay—amatőr komb. 4:1 (1:1

Egy sószillitó angol hajó zátonyra futott az indiai partok közelében, mire 
Gandhi hívei a hajó sószállitmányát a tengerbe dobták.

A vasárnapi profi-amatőr mérkőzés 
készülődései során csütörtökön került 
sor a válogatást eldöntő triál mérkő­
zésre, amely szép közönség előtt ját­
szódott le.

A délelőtti vihar és zuhogó cső el­
maradással fenyegette ugyani az érde­
kesnek Ígérkező sporteseményt, de dél­
utánra kisütött a nap és a Diószegi úti 
pálya kitűnő talaján nyoma sem lát­
szott már az esővíznek.

A meghívott amatőr játékosok va­
lamennyien megjelentek, a vidékiek 
autón érkeztek s igy dr. Kupinszky 
Sándor alszövctségi kapitány vala­
mennyi jelöltjének formája felől meg­
győződhetett.

Az amatőrök tréningpartnere a Bocs­
kay volt és a két csapat a következő 
összeállításban kezdett:

Bocskay: Farkas— Fejér dr, Baik— 
Vampetics, Sipos, Szolárszky—Móré, 
Vincze, Tcleky, Zemler, Mertjn.

Amatőrök: Bartha—Borsi, Fried­
mann—Urbin, Rózsefeld, Sipos—Hcr- 
nády. Nick, Hevesy, Kozma, Nátiássy.

A mérkőzés elején egyenrangúaknak 
látszanak az ellenfelek és különösen 
a védelemnek akad sok dolga. Az 
amatőr csatársor lendületes akciói 
aratnak tetszést, de a vezető gólt mégis 
a Bocskay éri el oly módon, hogy 
Vincze falsos labdájával Barta kapus 
a vonalon túlra esik. 1:0. Most változ­
tat a kapitány a csapaton. Borsi he­
lyére Frdélyit, Rozenfeld helyére pe­
dig Farszkyt állítja. Különösen Kozma 
és Hcrnády ügyeskednek az amatő­
röknél, utóbbi Nánássy 11. átadásából 
szép góllal ki is egyenlít. 1:1. A Bocs­
kay sorai sem maradnak változatlanok. 
Vampetics és Móré sérülései kiújulnak 
és a két játékos elhagyja a pályát. 
Vampetics helyére Simon DEAC, Móré 
helyére Mcrtin kerül, míg a Bocskay 
balszélsője a kisvárdai Mező lesz. A 
félidő döntetlen marad,

A II. félidőben Nánássy és Mező cse­
rélnek helyet, majd Bartát váltja fel a 
kapuban Barno DVSC. Utóbbi rögtön 
gólt is kap Zemlertől, aki Mcrtin fejes 
átadásából emeli a labdát a kapuba. 
2:1. Most Solténszky áll a kapuba, de 
Zemler neki sem irgahnaz cs egyéni 
kiszökés után menthetetlen gólt vág a 
sarokba. Az amalőrök nem csügged­
tek, sok szép támadással válaszolnak,

de szerencséjük nincs és Farkas is li.i- 
labdákat. A játék vége felé Keviczky 
is megérkezik, felváltja Sípost a ceu- 
i smegérkezik, felváltja Sípost a cen- 
terhalf posztján és egy szép góllal be­
állítja a végeredményt.

Az amatőr csapat jó játéka meglepe­
tést keltett és a vasárnapi mérkőzésen 
a profik ellen sem fog szégyent hozni a 
keleti alszövetségret. A védelemben 
Erdélyi és Friedmann kifogástalanok, 
a kapusok ellenben szürkék. A halfsor- 
ban Sipos volt a legjobb, de Farszkv 
fejjátéka és Simon jó helyezkedése is 
kitűnt. A csatársorban Hernády a leg­
veszélyesebb, Kozma technikájával és 
lövéseivel, Njck pedig agilitásával 
vonta magára a figyelmet.

A Bocskyban a standard játékosok 
kímélték magukat, inkább a tartalékok 
dolgoztak. Vampetics vasárnapi játéka 
kétessé vált, helyettese valószínűleg 
Keviczky lesz. Móré korai kidőlése azt 
mutatja, hogy hosszabb pihenésre il­
letve gyógykezelésre van szüksége.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK KELET 
CSAPATÁT

A csütörtöki tréning után dr. Ku­
pinszky szövetségi kapitány a követ­
kező csapatot állította össze a vasár­
napi mérkőzésre:

Bartha (DKASE), Friedmann (NY. 
KISF), Erdélyi (KSE), Simon (DEAC), 
Farszky (KSE), Sipos (NyTVE), Her- 
nády (NSF, Nick (NyTVE), Hajdú '(Ny. 
K1SE), Kozma (KSE), Nánássy H. 
(DEAC),

Tartalékok: Solténszky (DVSC), 
Urbin (DKASE), Hevesy (DKASE).

VASÁRNAP DÉLBEN ÉRKEZNEK 
A VENDÉGEK

A professzionista válogatott csapat 
vasárnap délben érkezik Debrecenbe, 
a pályaudvaron a KLASz ünnepélye­
den fogadja a válogatott játékosokat. 
A mérkőzés pontosan negyed négy 
órakor kezdődik, hogy utána a mérkő­
zésen megjelent közönségnek hatalmas 
hangszóró berendezések utján rádió 
közvetítéssel továbbíthassák a főváros­
ban^ lefolyó magyar-oljasz mérkőzést. 
A rádió közvetítést a debreceni Bleycr 
rádió szaküzlet rendezi meg.

A mérkőzés jegyei a MÁV Menet- 
jegyirodában 60 fillértől 2 P 50 f.-ig 
megválthatók. Elővétel vasárnap dél-

J.



1930 májúi 9.

előtt 11 óráig. A pályán váltott jegyük 
drágábbak és ezért ajánlatos a jegyek­
ről elővételben gondoskodni.

♦•••♦
Debreceni egyetemi atlétikai 

bajnokságok
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Klub 1930. évi május hó 10-én délután 
4 órai és május 11-én délelőtt Ili órai 
kezdettel az egyetemi sporttelepen 
rendezi meg fakultások közötti atléti­
kai versenyét a debreceni m. kir, Tisza 
István Tudonmáy Egyetem 1929- 30. 
évi bajnokságért.

A versenyszámok sorrendje a kö­
vetkező:

1930 május 10-én délután 4 órakor: 
1000 méteres síkfutás, magasugrás súly 
dobás, távolugrás, 400 méteres gát­
futás, 3000 méteres síkfutás, gerely- 
vetés.

1930 május 11-én délelőtt 10 órakor: 
100 méteres síkfutás (előfutamok), 
diszkoszvetés, 100 méteres síkfutás 
(döntő futam), rúdugrás, 400 méteres 
síkfutás, hármasugrás, 110 méteres 
gátfutás, 4-szer 100 méteres staféta­
futás.

A versenyszámok pontversenyt ké­
peznek a tudománykarok között. A 
pontversenyben győztes fakultás egy 
évig védője lesz a DEAC által alapí­
tott vándordíjnak, mely gróf Tisza Ist­
ván szobrának kicsinyített mása. Pon­
tozás: 7—5—3—2—1.

Múlt évi védő a jogtudományi kar.

Vesztegetés miatt örökre 
eltiltottak egv sokszoros válogatottat 

Angliában
Az angol futballvilágnak nagy szenzá­

ciója van. Legutóbb bejelentette a Bury 
11. osztályú ligaklub a futlxillszövet- 
ségnek, hogy játékosait fejenként 10 
sterlinggel meg akarták vesztegetni, 
hogy klubjuknak a Bratford City elleni 
meccsén ne játszanak teljes erővel. A 
futballszövetség vizsgálatot indított, 
amelynek során kiderült, hogy a vesz­
tegetési kísérlet a Bratford City egy­
kori kapusa, a sokszoros skót váloga­
tott játékos, dóim Ewart követte el. A 
szövetség dóim Ewartot életfogyiglan 
felfüggesztette mindennemű sportsze­
repléstől és kitiltotta az összes fuball- 
pályákról. A szövetség egyben köszö­
netét szavazott a Bury játékosainak 
becsületes maguktartásáért és azért, 
hogy a kísérletet rögtön bejelentették.

Angliában egyébként vesztegetési 
idegesség fogta el az embereket. Ezért 
a finisküzdelemben a Sunderland ve­
zetősége az Everton-mcccs előtt ösz- 
szehivta a játékosokat, közölte velük, 
hogv névtelen levelet kapott, liogy a 
játékosokat megkörnyékezték és ezért 
felhívta a játékosokat. — bár nem ké­
telkednek becsületességükben hogy 
a mérkőzésen teljes erővel és az ellen­
fél kímélése nélkül küzdjenek. Így is 
történt — az Everton pedig kiesett az 
első ligából. Ez jellemzi az angol sport- 
telfogú.st.

KÖZGAZDASÁG
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LANYHULT KISSÉ A GABONAPIAC.
Budapest, május 8. A csikágói gabona­

piacon tegnap ismét 2 és fél centtel esett 
a búza ára, túlnyomórészt kedvező ma­
gánjelentések nyomán. A jelentések ha­
tása alatt a budapesti gabonatőzsdén is 
alacsonyabb árak mellett kötötték meg az 
üzleteket. A készáruvásáron a búza 10— 
20, rozs 15 20, a tengeri 10—15, a zab
pedig 10 fillérrel volt olcsóbb, a tiszavi- 
déki és más származású búza jegyzése 
között levő különbözet ismét csökkent.

Az irányzat a határidőknél is lanyhább 
volt és az árcsökkenés a búza és rozs 
határidőknél 15—30 fillér között válto­
zott, mert a mérsékelt vételkedv a kész­
áru iránt kisebb lebonyolításokat ered­
ményezett. A határidőtengeri is olcsóbb 
volt 10—20 fillérrel.

A liszt ára változatlan maradt a leg­
több típusnál, a 6-os liszt árát azonban 50 
fillérrel emelték a malmok.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 21.20—21.40, 78 kg. 

21.50—21.70. 79 kg. 21.80—22.00, 80 kg. 
22.00—22.10: ftiszai 77 kg. 20.80 21.20, 
78 kg. 21.15 21.35, 79 kg. 21.35—21.75, 80 
kg. 21.55—21.80.

Rozs: pestv.’10.40—10.50, egyéb rozs 
10.40—10.50, tak. árpa I. 14.50 14.75. tak.
árpa II. 13.50—14.00, felsőm, sörárpa

17.25 19.25, egyéb sörárpa 16.00 17.50,
köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 11.40 
11.50, egyéb tengeri 11.50—11.80, zab I. 
13.00 13.40, zab II. 12.30 12.50, korpa
8.10—8.30, lucernamag 120 140. lóhere­
mag 80—90.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.80 27.95. Belga frank

79.55—79.95. Cseh kor. 16.87 16.97. Dán
korona 152.60 153.20. Dinár 10.00 10.08.
Dollár 569.10 571.10. Francia frank
22.30 22.60. Hollandi forint 229.90 
230.90. Lengyel zloty 63.90 64.20. Lei 
3.365 3.405. Leva 4.11 4.17. Lira 29.75

30.05. Német márka 136.15 136.75.
Norvég korona 152.65 153.25, Osztrák
schilling 80.40 80.80. Svájci frank 110.15

110.75. Svéd korona 153.15 153.75.
4* sr* »5 »o -a on r. -b* < ;• va* o *:• .ve- -.

:2 19.10. vegr. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A nagykáilói m. kir. Járásbíróságnak 1977. 
I’k. 6517. szánni végzése iolvián közhírré t - 
szem, miszerint Pricdlaendor Testvérek debre­
ceni cég végrehajtató javára 104 P tőke, ennek 
1926. évi május hó 28-tól járó 10 százalék ka­
matai és eddig összesen 56 P 70 fillérben meg­
állapított költségek erejéig 1927. évi december 
hó 19. napján biróilag lefoglalt és 2720 pen­
gőre becsült gazdasági gépek stb.-bő! álló in­
góságok 1930. évi május hó 15-ik (tizeniff) 
napján délelőtt tél 9-kor kezdetét veendő és 
Bökönyben, adós lakásán megtartandó nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is cl fognak adatni.

Nagykálló, 1930 április hó 23.
Lévy Elemér bir. végrehajtó.

Árverési hirdetés.
A Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogköl­

csön R. T.-nál elhelyezett azon zálogtárgyak, 
melyek lejárati ideje f. évi február hó 28-ig 
lejárt s elrendezve vagy kiváltva nem lesznek 
f. évi május hó 28-án d. u. 3 órakor az intézet 
hivatalos helyiségében, az Iparhatóság közbeti- 
jöttével elárvereztetnek.

Igazgatóság.

Kiadó városi üzlethelyiségek
A Szentanna «. 10—12. sz. bérházban lévő 

13. számú (Almási-iéle) és a Simonffy u. 2. 
sz. alatti 10 sz. (özv. Kovácsné-féle) üzlet- 
helyiségek szabadkézből azonnal bérbeadók.

Értekezni lehet naponta 12—14 óra közt 
Városháza !. cm. 35. sz. helyiségben.

Debrecen, 1930. év május hó 4.
Polgármester.

Vh. 531—1930. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930 
Pk. II. 40403. sz. végzése folytán dr. Ja- 
kabovits József ügyvéd által képviselt 
Schwarcz Adolf és Vogel Ödön javára 
240 P tőke, ennek megítélt kamatai, 87 
pengő 99 fill, eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása végett a fize­
tett összeg betudásával s a vh. novella 
20. §-a értelmében mindazon végrehajtok 
javára is, akik ugyanezen ingókra törvé­
nyes zálogjogot nyertre Helyben. Péter- 
fia ucca 8. számú háznál 1930. évi május 
hó 9. napján délután 3 órakor 1700 pen­
gőre becsült ingók, u. m.: pénzszekrény, 
órák stb. bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak 
az 1881. évi LX. t. c. 107. ér 108. §-;ii ér­
telmében.

Debrecen, 193') év; ápr * é 18. naj'én.
Di. Egyházy Béla 
bir. végrehajtó.

w ❖
A derecske! kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
1852—1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
T'i zm' ereske lelmi R. T. s társai végrehaj- 

fatőknak .lung Simon végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 2000 11 
tőkekövetelés és járulekai hehaitása végett a 
derecske! kir. járásbíróság területén levő De­
recske községben fel , s a derecskéi 2.398. sz 
betétben A. 4- 1. sor. 1711. hrsz. a. felvett 
1352. sz. ház udvarral a Beltelckhen 84 öl fe­
lületű ingatlanból a Jung Simon fele részbeni 
jutalékára 250 P kikiáltási árban, az u, o. 2399. 
sz. betétben A. + 3. sor, 1712. hrsz. .;. felvett 
1352. sz. ház udvarral a heltclckben 96 ifl te­
rületű ingatlanból a .lung Simon héttizenhatod 
részbeni iutalékára 2106 P 65 f. kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az. árverést 1930. évi június hó 26. napján 
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében fogják megtartani.

MŰKŐ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKERESKEDÉS

iro
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Lil
til

Az iirverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
r felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

\z árverelui szándékozók kötelesek bú na t- 
ni kikiáltási ár Hl százalékát készpénz­

ben, vány az 1881: I X. törvénycikk -12. §-áhau 
meíihmározntt árfolyammal számítolt óvadék- 
képes értékpapirosbau a kiküldöttnél lvteuni. 
hogy a bánatpénznek előlege* bírói letétbe he­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881: IX. te. 147.. 150., 170. §§. 1908: 
XL. te. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni (1908: XLI. 25. §.).

Derecske 1930. évi máié. hó 29. napján.
Dane sk., jb. elnöke.

13448—1930. II.
HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező s a Diószegi ut n 
fekvő volt sertésvásártéri legelöteriiletnek a 
f. évi legeltetési idényre történő bérbeadá­
sára ui nyilvános árverés megtartás;:! ren­
deltem cl és a városháza kistanácstermében 
megtartandó árverés határidejét a f. évi má­
jus hó 13. napiának délelőtt 9 órájára azzal 
tűzöm ki, hogy ez árverés eredménye ellen 
utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a város gazdasági és 
erdészeti ügyosztályában naponként 12 órától 
14 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1930 május 8.
Polgármester.

HIRDETMÉNY
Értesítem az érdekelteket, hogy a Debrecen 

Nyíregyháza—csapi áll. közút 16.800—18.800 
km. hajduhadházi átkelési szakasziának át­
építése folytán vállalatba adott útpálya fel- 
vágási, kiszélesitési, átheugerelési és bitumac 
burkolási munkái 1930. évi április hó 24-én 
megkezdődtek. Ezen munkák tartami: alatt az 
ái ami közút hajdú vármegyei szakasza az át­
menő gépkocsi és egyéb forgalomtól le lesz 
zárva. A cirka 6 hétig tartó építési idő alatt 
Debrecen--Ujfehértó ' közötti forgalom Debre­
cen — Hajdúböszörmény — Uifchértó közötti 
kiépített Útszakaszra fog tereltetni. Az 
állami közúton csak a 16.800 krn-lg vagyis 
lesi szakasza kezdetén és a közút 18.800 kim­
től (Haiduhadház város átkelési szakasza vé­
gétől/ Tégláson át Nyíregyháza felé cső ré­
szen lehel szabadon közlekedni

Debrecen, 1930 május 2.
Polgármtsler

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

nagy választókban 
kaphatók

gramofonosztályábau

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

6—8 havi részletfizetésre is’ 
beszerezhetők!

HenteHeh, vendéRlösdk figyelmébe !

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan nugy raktér.

LINDEN FELD, DÉGENFELD TÉR 7. SZ

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipók
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

ÜZLETI TELEFON 3-28 50 éve GYÁR! TELEFON 9 71

HRÄBECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA 1. HUNYADI UCCA 12 CEGLÉD UCCA 16. SZÁM.

rt legolcsóbban most vehet 
a Földvári csillárgyárban

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA 55. SZÁM.

■

í
I

a



íoccctERúJíSc
10

.xuäswi
1930 május 9.

rc.y aprófiirdííti’S tíz szóig ötvem pillér

És KUYSZKR11B KÉT RK( OBI.l LAPBAN JILEMK 
N KO. MINDEN TO .ÁRUI SZÓ 5 FILLÉR. VASIA- 
CABB BRTÜVi L SZP.DETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
M IT TATNAK. — ÜZLETI Hl <I> TÉSIUÍ MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

gg'agESBSSSBSam’gSggglBro^
Azonnal

PROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÖMTA-
TA1.ÜNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FlÓKKlADÓHI VA I A LUN Eli AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZ.tM, A I1EQEUŰS ÉS SÁKBOB UT. 
KÖNYVE ERESE EI)É'ÉHEN PIAC UCCA 34. SZ , H 
A1 ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTXrXnXl. —

Pince
szoba, konyha május 15-re 
kiadó. Nyíl u. 114. 704—a

beköltözhető 5 szobás uccai 
parkettes úri lakás kiadó. 
Csapó u. 24. 2705- c

Kapualatti
kiilönbejáratu 2 ablakos uc­
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal, esetleg má­
jus 15-re kiadó. Arany Já­
nos ucca 8., 3-tól 5-ig. 700-a

Csinos
kiilönbejáratu szoba kiadó. 
Ugyanott házíkoszt kaphat 
tó. Arany János 39., udvar.

699-c

Szent Anna
29. három, esetleg ötszobás 
uccai emeleti lakás azonnal 
kiadó. 2720—c

Kettöszoba,
konvhás lakás június hó 
1-re kiadó. Méliusztér 10.

2701--d

Csinosan
bútorozott udvari szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 44. sz. 
Roth Lajosnénál. 684- c

Vargakertben
egy szobás kitűnő lakás ki­
adó. Értekezni kenyérgyári 
irodában. 681- b

Két
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Pe­
reces u. 18. 2714—c

Kiadó
egy szoba, konyhás tiszta 
szép lakás azonnal. Homok 
u. 61. 2724-c

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitiinővizü kúttá!, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708
Központban

kiadó cgv vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
lll-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy­
felvonó, melegvíz stb.) — 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
2 emeleti uccai szoba, elő­
szoba, kizárólag irodának, 
rendelőnek, garzon lakásnak 
Csapó u. 10. szám. 2563 -c

Kiadó
kétszobás bolthelyiség, hen­
tes, mészáros üzlet átadó. 
Hatvan u. 55. 2581—b

Kétszobás
lakás és egy pincelakás 
adó. Szoboszlói ut 10.

2559

ki-

Lakás,
1—2 szobás lakások minden 
kényelemmel azonnal elfog­
lalható. Hadházi ucca 27.

650—c

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő­
telep, Bornemissza u. 4.

2696 -d

Olcsó lakást bérelne
egy munkásnő a Ferenc Jó­
zsef ut környékén. Cimet a 
kiadóba. 674—d

Kiadó
egy szoba, fürdőszobával. 
Király u. 9. Érdeklődni le­
het a házmesternél. 2539 c

Ötszobás
emeleti modern uccai lakás 
azonnal kindó. Csapó u. 24.

2574 b

Simonvi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2576—b

Föuccán
4 szoba. hall. fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd- 
netni a házfelügyelőnél.

564 d

Kiadó
azonnal beköltözhető tágas 
földszintes gyönyörű három
szobás és 1 kabinettes fürdő________________________
szobás uccai lakás. Péterfia j Nagyállomásnál
4 8. Értekezni emeleten. j bútorozott udvari kis szoba 

2601—c ; azonnalra kiadó. Isotály
Irodának ^

üzletnek, raktárnak, lakás-

u. 
2694-d

nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752 —d

Csinos
egy szoba, konyha, kamara, 
villanyvilágítás, ióvirii kút 
máius 1-re kiadó. Csokonai 
ucca 44. 2364—d

Kiadó
azonnalra modern tágas 3 
szoba és egv kabinet föld­
szintes uccai lakás fürdőszo­

bai teljes ellátással is kiadó. , bával. 2 szobás modern la- 
Miklós ucca 26. 2551 d , kás és egy gvönvörü balko-

Háromszobás   " I nos szoha kii1ön kiad°. Pé"
lakás azonnal kiadó. vs. 1 terf>a 4*- Értekezni emele-

Különbejáratu
bútorozott udvari kis szoba 
magános egyén részére eset-

Vö-
rösmarty u. 1., esetleg bu-1 
torral is. 685—d

I ten. 2695—-d

Azonnal
beköltözhető 5 szobás uccai 
parkettes urilakás. Csapó u. 
24. 2707—c

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz és 
szoba, konyha, speiz június 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg ucca 47. 694—b

Olcsó szobát bérelne 
két munkás a Ferenc fózsef
ut környékén. Címeket a ki-
adóba kérem. 675— d

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra
kiadó. 2698 c

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. uccai
pincelakás. 2571—d

Május 15-re
uccai egy szoba, konyhás 
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

2545—d

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. 2689 b

H ajduszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség, 
bankteherrel azonnal átve­
hető. Tóth Sándor kereske­
dőnél. 666—b

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649 —d

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral. villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Piac ucca 7., 
könyvüzletben. 515 d

Üzlethelyiség
a Piac ucca legforgalmasabb 
részén azonnalra kiadó. Ér­
deklődni lehet telefonon: 
15-12. 807--d

Maróthy
és Eötvös ucca sarkon ki­
sebb üzlet berendezéssel ki­
adó. Kis szőlőhöz vincellért 
felveszek lakással. Értekez­
ni Sarok u. 2. 2706—b

I Fiatal I Kifogástalan
hold : özvegy urinő magános, idő- jó állapotban levő bőr fede- 

szántóföld. Érdeklődni: Si- sebb úrnőnél felolvasónőnek les hintó eladó. Jó hangú

A halápi
állomásnál eladó 13

monffy u. 42. 2569-

•; .

Kaparógépet
használtat keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban.

2549 b

Fahordókat,
olajosat, kenöcsöst veszek. 
Ajánlatokat: ,.Töltőképes’’ 
jeligére kérek. 702--a

Zálogcédulát
bármilyen tárgyról veszek. 
Arany János 50.. kereszt­
épület. Ugyanott olcsón 
árulok cipőket. 705—b

\(JbjekőtlemAó/i

társalkodónőnek ajánlkozik, Neuburger rövid zongora el- 
vidékre. „Vidékre” jelige, j adó, vagy bérbeadó. Péter-

2721 -b! fia 19.

4 szobás
lakást keresek lésse1' Cim a kiadóban.

3
komfortos 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek" je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

2325- b
Motorkerékpár,

kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere-

1247 -d

m
Ügyes

kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Kifutóleányt
azonnali belépésre felve­
szünk. Piac ucca 49. szám. 
Debreceni Független Újság.

587—d

Kifutófiu,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 656—c

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5 10 hold belsö-
séggel, gazdasági épülctck-

Fiatal
detailista segédet azonnali 
belépésre keresünk. Deutsch 
Albert és Fia, Piac ucca 1.

2713—d

Augusztusra
közel Burgundiához, szép 
udvarban, tiszta szobát, elő­
szobát, minden mellékhelyi­
ségekkel keresek, kis csa­
lád. Címem a kiadóban.

2723 b

Egy
szobabeli antik bútor jutá­
nyosán eladó. Kerekestelep, 
Géza ut 33. 580—d

Férfi
és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

BAUXIT
cement, chamott tégla és 

í habarcs kaható Lukács Vil- 
Butorozott ; mos és Testvére, Debrecen,

szobát keresek fiatal, füg- j Károly Ferenc József ut 
gctlen asszonynál. Ajánlató-; 3^ 270-d
kát címmel a kiadóhivatalba 
kérek „Barátságos" jeligére.

707—a

Csutka
tengerimorzsolásból kapha­
tó Fahidi Testvérek farak­
tárában. 703—b

Perziüszönyeg

Szép
üzletberendezés, — minden 
célra használható, olcsón el­
adó. Jókai ucca 27. 697—a

Péknek
vagy hentesnek való egy- 
lovas stráfkocsi eladó. Kohn

javításához szakképzett lány: ödön, Simonffy u. 18. 698-c 
felvétetik Miklós u. 17. —
Tzsákné. 686—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 270—d

Jégszekrény,
két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Helyivasut. Telefon.

555—d

Zöld
lucerna ölszámra kapható, 
öle 8 fillér. Szegényházsor 
14. 665—d

Mindenes
leányt, ki főzést vállal, 

kel azonnal bérelnék. Aján- ; azonnal felveszek. Nap 
latot bérösszeggel a kiadóba 4. 2722
..Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Házhelyek
a vágóhíd közelében, 
lamb u. 6. sz. 209

Portálék
vasredönnycl eladók a Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet 
Rt. székháza Ferenc József 
úti frontján levő lebontásra 
kerülő portálék. Értekezni: 
ugyanott. 2727-b

Műszerészek!
Varrógép és kerékpár al­
katrészeket gyári áron ve-Ga- Perfekt

342 ’ házvezetőnő, ki tökéletesen hétnek Szilágyinál, Széche- 
négyszögöles parcellákban főz, süt, gyönyörűen varr, a nyj 3. 467—c
10 éves lefizetésre is kap- ' gazdaságban teljes jártas-|y—." 
hatók. Értekezni megbízás- j Sággal bir, éves bizonyitvá-j 4 <amPas

C ' vmnlrlnl ó 11 á C 4 ItPrűC 3 TO ti-ból Kölcsönös Segélyző- í nyokkal állási keres azon-.rádió telepekkel es egy fül- 
• " « r*:___ __ 1 hallgatóval 140 oeneoert el-Egylctnél, Kossuth u. 8. nalra. Cime a kiadóban. j hallgatóval 140 pengőért

?4Qfi h adó. Csokonai u. 24. 271

Kiadó

2496 b. 18-d

Eladó...V.UU 15 éves ,
felesbe 2 kát. hold föld. Ér- 1 fiamat borbély- vagy cuk- pékkocsi, lószerszám és egy 
tekezhetni Kossuth 9.. ház- j rásztanulónak adnám, vi- tehes sutodeberendezes. 
mesternél. 2537—a dékre is. Hatvan ucca 59.

Házmester. 2617-d
Cim a kiadóban. 587-

Zongorázni
olcsón tanítok, kezdőket, ha­
ladókat magyar nótákra ci- 
gányosan. Eötvös u. 48.

2582 b

Mindenféle
szobafestést és mázolást a 
legkényesebb igényeket is 
kielégítően végez Szabó 
Mihály szobafestő és mázoló 
Homokkert. Oláh Károly 
ucca 1. szám. 2415-d

Halápi
állomásnál 13 hold szantó- Perfekt
föld eladó. Értekezni: Si- ' varrónő házakhoz ajánlko- 
monffy u. 42. 684—c zik. Cim: Hajnal u. 27. sz.

Ä KÖZÖNSÉG
szimpátiáját

MEGTARTANI
MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK.

KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE- 
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBIZTOSABBAN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB-

Költözők,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- és 
felszerelését a leggyorsab- 

djban és a legolcsóbban vég- 
jzem. Grosz, Miklós u. 17.

311--dTenniszrakett
kifogástalan állapotban -" —
„Dem Mass" eladó. Mos-! Kiadó
kovits, Piac 4L, üzlet ien. I borospince, 20 méteres. —- 

692 • d, Nyomtató u. 16. íróasztalt 
keresek megvételre. 701-a

Eladó
márványlapos ebédlő kre- 
denc. sodrony ágybetétek, 
álló fogas, konyha kredenc. 
Stelázsi, kerti lóca, konyha- 
asztal, baromfiketrec, nyug­
ágy, gázradiátor, virágcse­
repek, terményes zsákok, 
fonott üvegkorsók, szappan­
öntő, zsíros bádog, próba- 
baba, használt szőnyeg, üres 
üvegek, lisztesláda. Arany 
János u. 21. 2560—d

Eladó
zongora, Neuburger-féle jó 
hangú, bőrfedeles. kifogásta­
lan kocsi. A zongora bérbe 
is kiadó. Péterfia 19. 2498-c

Kereskedelmit végzettek!
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN! °Radn^Heg^és

Uj cipészüzlet
József kir. herceg u. 65. 
szám alatt, olcsó és pontos 
kiszolgálás, elsőrendű talp­
ból egy pár női talpalás 
2.80, férfi 3.20. mértékutáni 
cipők a legolcsóbban. — A 
nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem. Marko- 
vits Sándor cipész. 706—a

Jól tejelő
fejősteheneket kitűnő lege­
lőre Debrecen alatt fele tej­
haszonra elvállalunk. Tejet 
naponta beszállítjuk. Váradi 
Szabó Miklós tanya, mike- 
pércsi országút, 6*/2 kilo­
méternél. 536—c

Gyors-
és gépirástanitás, gyakorlás 

szükséges könyv eladó. Cim jóleső díjért, esti órákban, 
akiadóban. 2263—d Hüvelyes u. 7. 2578—d

Nyomatott Hegedül És Sándor irodalmi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


